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BOOOHAIPEBATEJIN C UHOUPEKTHO 3ArPABAHE 80-200,
npeaHa3Ha4YeHU 3a MOHTMpPaHe Ha NoAa Ha NoMeLleHneTo
MHCTPYKUMA 3A MOHTUPAHE, NMON3BAHE N NOAABPXAHE (cTp. 4)

INDIRECTLY HEATED WATER HEATERS 80-200,
designed for floorinstallation
MANUAL FORINSTALLATION, OPERATION AND MAINTENANCE (page 8)

CHAUFFE-EAUX DE CHAUFFAGE INDIRECT 80-200,
destinés a monter sur le plancher de lachambre
GUIDE D’INSTALLATION, UTILISATION ET ENTRETIEN (page 12)

BOILERS MET INDIRECTE WATERVERWARMING 80-200,
geschikt voor montage op de vloer
HANDLEIDING VOOR INSTALLATIE, GEBRUIK EN ONDERHOUD (pagina 16)

INCALZITOARE DE APA CU iNCALZIRE INDIRECTA 80-200,
concepute pentru montarea pe podeaua incaperilor
INSTURCTIUNI DE MONTAJ, UTILIZARE SI INTRETINERE (pagina 20)

BOOOHAIPEBATEJIN C KOCBEHHbIM HATPEBOM 80-200,
npeAHa3HavyeHHble ANA YCTAaHOBKW Ha NON NoMeLleHns
MHCTPYKUUA NO YCTAHOBKE, MCMOJNb3OBAHUIO U NMOOAEPXKE (ctp. 24)

CALENTADORES DE AGUA DE CALENTAMIENTO INDIRECTO 80-200,
disefiados para instalacion en el suelo de la habitacion
INSTRUCCIONES DE INSTALACION, USO Y MANTENIMIENTO (pag. 29)



Mogen / Model / Modéle / Model / Model / Mogens / Modelo

'pyna / Group / Groupe / Groep / Grup / I'pynna / Grupo 80 100 120 150 200
HansiraHe / Pressure / Pression / Druk / Presiune / laBnexue / Presion [MPa] 0.6 0.6 0.6 0.6 0.6
Tmax DHW [°C] 95 95 95 95 95

Moy Ha Tonnoo6meHHuKa / Heat exchanger surface / Surface de I'échangeur

Oppervlakte van de warmtewisselaar / Suprafata schimbatorului de caldura/ | [m?] 0.74 1.03 1.32 122 1.68

Mnowagp TennoobmerHuka / Superficie del intercambiador de calor
BmecTumocT Ha TonnoobmeHHuka / Heat exchanger volume / Volume de
I'échangeur / Inhoud van de warmtewisselaar / Capacitatea schimbatoruluide |  [I] 3.6 5 6.4 5.9 8.1
caldura / Bmectumoctb TennoobmerHvka / Capacidad del intercambiador de calor
CBBP3BAHWA / CONNECTIONS / CONNEXIONS / KOPPELINGEN / CONEXIUNI / COEAVMHEHWA / CONEXIONES
1: Maxop 3a Tonna Boga / Hot water outlet / Sortie pour I'eau chaude / "GAS/M 3/4 3/4 3/4 3/4 3/4
Uitlaat voor warm water / legire apa calda / Bbixog ansi ropsiyeit Bogpl /
Salida de agua caliente

Bxop 3a cTyaeHa Boaa / Cold water inlet / Entrée pour I'eau froide / "GASIM| 34 3/4 3/4 3/4 3/4
Inlaat voor koud water / Intrare apa rece / Bxog ans xonogHoi Bogbl /
Entrada de agua fria

N

3: Peuupkynauus / Recirculation / Circulation suivante / Hercirculatie / "GASIM| 34 3/4 3/4 3/4 3/4
Recirculare / Peunpkynsiuns / Recirculacion
4: TonnoobmerHuk Bxog / Inlet to heat exchanger / Entrée pour I'échangeur / |"GAS/M |  3/4 3/4 3/4 3/4 3/4

Warmtewisselaar ingang / Schimbator de céldura intrare / Tennoo6m. Bxoa
Entrada del intercambiador de calor

Tonnoo6MeHHuk u3xop / Outlet of heat exchanger/ Sortie pour I'échangeur/ |"GAS/M | 3/4 3/4 3/4 3/4 3/4
Warmtewisselaar uitgang/ Schimbator de célduraiegire / Tennoobm. Bbixog
Salida del intercambiador de calor

@

6: [ipeHaxeH otBop / Drain / Drainage / Aftappen / Drenare / [ipeHax / Drenajg "GAS/F 3/4 3/4 3/4 3/4 3/4
7 TemngpaTypeH nHamkatop / Temperature indicator / Indicateqr de v v v v v
température / Temperatuurindicator / Indicator de temperatura /
TemnepatypHbii nHamkatop / Indicador de temperatura
8: Tabno / Control panel / Panneau de contréle / Bedieningspaneel / v v v X X
Tablou de control / Maxens / Tablero
9: Myda 3a Tepmoctat / Thermostat socket X X X v v
A [mm] 835 1005 1170 980 1220
B [mm] 280 280 280 364 364
D [mm] 395 395 395 500 500
F [mm] 460 460 460 600 600
H [mm] 173 173 173 100 100
J [mm] 555 470 385 450 570

CroitHocTUTe Ha napameTpuTe B Tabnuuute ca npubnusutentu. / The values in the tables are only approximate. / Les valeurs des tableau sont approximatives.
De waarden in de tabellen zijn ongeveer. / Valorile din tabele sunt aproximative. / 3HauyeHusi napameTpoB B Tabnuue NpubNMaUTENbHbIE.
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BG - npu HansiraHe BB BogonpoBoaa Haga 0,5 MPa
EN - for water pressure in the mains above 0,5 MPa

FR - lorsque la pression de I'eau dans le conduit 7 3
passe au-dessus de 0,5 MPa
NL - wanneer de waterdruk van de waterleiding 4
meer dan 0,5 MPa is '
RO - la presiune in conducta de apa de peste 0.5 MPa
RU - npu pasnenuu B BogonpoBoze cabiwwe 0,5 MPa 6
ES - a una presion de la tuberia de agua superior a 0,5 MPa
5 @
&7
\-/@
ED QD
1| Tonna Boga Hot water Eau chaude Warm water Apa rece lopsyas Boga
2| Crynewa Boga Cold water Eau froide Koud water Apa calda XonogHas Boga
3| Kom6uHmpaH BenTvn | Combined valve Soupape combinée Gecombineerde klep | Supapa combinata KomBMHMpOBaHHbIA knanaH
4| Orsexnauua cucrema| Shut-off valve. Clapets d'arrét Afsluiter Sistem de evacuare OrBopsiLas cucTema
5| Cnvpatenen sentun | Discharge system Systéme de décharge | Afvoersysteem Supapé de oprire 3anopHbiii knana
6| Cuchon Siphon Siphon Sifon Canal CucpoH
7| Pemyunp BeHTun Reducing valve Soupape de réduction | Drukregelaar Reductor de presiune | PepyKumoHHbI knana
E®
1] Agua caliente
2| Agua fria
3| Valvula combinada
4| Sistema de drenaje
5| Valvula de cierre
6| Bote sifonico
7| Valvula de reduccion

Mpoussoauten/Manufacturer: ELDOMINVEST Ltd., www.eldominvest.com
275A V1. Varnenchik blvd., Varna, 9009, Bulgaria
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MPEAYNPEXOEHWE! Mpeayn MoHTMpaHe 1 non3saHe Ha BogoHarpeBaTens, NpoyeTeTe BHUMATENHO Tasu
MHCTpYyKUpma!

Hes, TpsbBa Aa ce cnassar kaTo oT Bac, Taka 1 oT npaBocro-
COBHITE NULja, KOMTO LLE MOHTUPAT 1 eBEHTYarHO peMOHTMpaT
ypera B cnyyan Ha nospeaa. Cna3BaHeTo Ha npasunara e vact
oT MepkuTe 3a 6esonacHo nonseaHe Ha ypeda W e eaHo OT
rapaHLMOHHITE yCroBKS.

BHUMAHWE! MoHTVpaHeTOo Ha BogOHarpeBaTens 1 CBbp3BaHETO My KbM BOAOMNPOBOAHATA
WHCTanauus ce u3BbpwBa camo OT npasocnocobHu nuua. SAABIMKUATENHO e
MOHTUpPaHETO Ha NpeanasH1TE U ApYruTe KOMMIEKTOBKM, NPeA0CTaBeH OT npoussoauTtens!

BHUMAHMUE! CebpaBaHeTo Ha TONNOOOMEHHMKA Ha BOLOHArpeBaTens KbM cuctemata
Ha TOMMOM3TOYHMKA Ce W3BBbPLIBA CaMO OT MpaBocrocobHu nuua. Cebp3BaHETO ce
W3BBPLUBA CbIMACHO W3UCKBaHUATA, 3anucaHu B Ta3n MHCTpykums. OcBeH ToBa €
3a0bIDKUTENHO Aa 6baaT CnaseHW BCUYKM M3UCKBAHMS Ha CreuuanHo m3paboTeHns
NPOEKT 3a pasronaraHeTo, CBbP3BaHETO Ha ypesa KbM TOMMOM3TOYHMKA, MON3BAHETO U
ynpaBneHneTo Ha usnata cuctema. M3pabotBaHeTo Ha npoekta e 06ekT Ha
cneunanuavparara upma, W3BbpLUBaLLA CbOTBETHUTE MPOEKTAHTCKM M €BEHTYanHo
MOHTa)XHU onepaLuu.

BHUMAHUE! 3agbnxutenHo e CBbp3BaHETO Ha BOZOHArpeBaTeNs KbM 3aliUTHUS
3a3eMUTENeH KOHTYp Ha crpagarta, B KOSTO TOW ce MOHTUpa. Tasu npegnasHa mspka e
Heobxoanma, 3aLL0TO KbM BOLOHArpeBaTens ce MOHTUPAT LOMbIIHUTENHN eNeKTPUYECKH
YCTPOWCTBA, CMYXXELLM 3a yNpaBleHne Ha LisnaTa cuctema.

NMPEOYNPEXOEHWE! [Mpu nonssaHeTo Ha ypeaa vMa onacHOCT OT M3rapsiHe ¢ ropeLya
BOAa, KOraTo BoAaTa BbB BOLOCHAbpKATENS My € 3aTonfieHa 40 TemnepaTypu, 6nnsku 4o
ropHaTa rpaHvLa Ha HacTpoKBaHe Ha TepMocTaTa My.

NPEOYNPEXOEHWUE! 3abpaHeHa e umpkynaumsTa Ha TONOHOCUTENS NPe3 BrpafeHns B
ypeZaa TonnoobMeHHVK, 4oKaTo BOAOCHAbPXATENST Ha Ypea He € HambIHeH u3Lano ¢ sogal

NMPEOYNPEXOEHWE! Tosn ypen Moxe fa ce M3non3Ba oT AeLja Ha Bb3pacT OT 8 roanHn u
nuua ¢ orpaHuyeHun Pu3n4eckn, CETUBHU WM YMCTBEHWU CMOCOBHOCTM, UMK C
HefoCTaTbYeH OMUT M MO3HAHUS Camo, ako Te ca HabnaaBaHN U MHCTPYKTUPAHW OTHOCHO
Be3onacHOTO 13non3BaHe Ha ypeaa, 1 pasbupat onacHocTute. [leuara He Tpsibea ga cv
urpast ¢ ypega. He TpsibBa ga ce n3BbpLuBa nouncTBaHe 1 obecnyxBaHe Ha ypega oT
nonseartens ot geua 6e3 Habnogexve.

BE3ONACHOCT, OCHOBHU U3UCKBAHUA

Mpepu Aa NPUCTBANTE KbM MOHTUPaHE 1 MyckaHe B AeViCTBHe Ha
BOfiOHarpeBarens e 3abIKUTENHO Aa Ce 3anoaHaeTe C MbMHIs
TEKCT Ha Taay! KHYDKKa. MI3NCKBaHMATa 1 MPenopbkITe, 3anvcakh B

TEXHWYECKO OMUCAHUE

BopoHarpeBaTensT e npegHasHayeHu 3a Mon3BaHe camo kato
4acT OT LSINOCTHO W3rpajieHa cucTema 3a ocurypsisae Ha Tonna
BO/1a 32 OUTOBM KOHCYMATOPU, ChCTOSILLA Ce OT BOJOHArpeBaTens,
AOMbAHUTENEH BBHLUEH TOMMOWTOYHMK W HeobxoaumuTe 3a
LienTa npeAnasHu, 1 ynpaensisalyy yctpolictea. butosata Boga B
ypefa ce 3aTtonnis C NomowTa Ha BrpajeHus B Hero
TONM00GMEHHUK. KaTo TOMMOHOCUTEN MOXe Aa CryXU MUKC OT
BOAA W NMPOMUMEH-TUKON B CbOTHOWEHWE 3a[afieHo OT
MpOeKTaHTa Ha cucTeMaTa, kakTo 1 ApYr TOMNOHOCUTEN Ha BOAHA

OCHOBA, CbAbPXKALLM 1 HEOBXOAMMMUTE aHTUKOPO3MOHHM A06aBKM.
lMpuHUMNHa cxeMa Ha BogoHarpeBaTens e nokasaHa Ha dwr. 1, a
TEXHUYECKUTE laHHN —B Tabnuuarta.

BopocbabpxaTensT Ha ypeaa e 3alMTeH oT Kopoans ¢ noMoLyTa
Ha BVMCOKOKA4YEeCTBEHO eMairoBo MOKpUTME UNK € u3paboTeH oT
BUCOKOMErMpaHa XpoM-HukenoBa CTOMaHa. B emainupanus
BOZOCbAbPKATEN e BrpafeH aHof OT CrnaB, KOMTO U3HOCBaKM
ce, Cb3aBa I0MbIIHUTENHA 3aLLuTa Ha EMaIiNOBOTO NOKPUTHE.
MonssaHaTa 3a 3aTonnsHe Boga TpsibBa Aa oTroBaps Ha
HOpPMaTWBHWTE AOKyMEHTU 3a 6uTOBa BOAA W B YaCTHOCT:



CbAbpXaHueTo M Ha xnopuaun na 6bvae nog 250 mgll;
enekTponposoAnmocTTa M aa 6vge Hag 100 pS/em, a pH B
rpaHuumTe Ha 6,5-8 3a BogoHarpesatenuTe C emalinupad
BOAOCHAbPXATeN; enekrponposoaumoctTa | Aa 6bae nog 200
uS/cm 3a BopoHarpeBaTenuTe C BOAOCHAbPXATEN OT XpOM-
HUKENoBa CToMaHa. HansraHeTo Ha BogaTa BbB BOLONPOBOAHATA
WHcTanaums Tpsioea aa 6bae no-sucoko ot 0,1 MPa v no-Hucko ot
0,5MPa. B cnyyait, 4e BOLONPOBOAHOTO HansiraHe e no-BUCOKO OT
0,5 MPa — Bux npenopbKuTe, OnucaHu B pasgena 3a CBbp3BaHe
KbM BOZOMPOBOAHATA MpEXa.

BrpapeHust B ypega TonnoobmeHHWK ocurypsisa 6bp30To
3aTonnsHe Ha BuToBaTa BoZa M nmoaabpxa AebUTHLT [ npu
HacTpoeHaTa Temnepatypa.

B nnactmacoBus kanak Ha ypeaa e MOHTMpaH TepMocTaT, KOTo
Moxe fa Obhe non3BaH 3a ynpaBneHUe Ha noToka Ha
TONMOHOCUTENS NPE3 TOMNO0BMEHHMKA.

BbHiuHaTa 06B1BKa Ha ypeaa € OT cTomMaHa C enoKCUMonnmMepHO
MoKpUTWE, @ TONMKMHHATa My 3onaLyst € OT pasneHeH 6eacpeoHoB
nonuypeTaH.

MOHTWUPAHE HA BOIOHATPEBATEIA

BopoHarpesatenst Moxe Aa 6bae MOHTMPaH CaMo B OMELLEHME
C HopMarHa noxapHa 06e30naceHocT ¥ TemnepaTypata, B KoeTo
HsIMa Bb3MOXHOCT fja cnagHe nog 0 °C.

Heobxoanmo € B noga Ha MOMELLEHMETO ga UMa CUOH Ha
VHCTanayusaTa 3a OTnagHu BOAW, 3all0TO MO Bpeme Ha
HOPMarHoTO NoMn3BaHe Ha BOLOHArpeBaTeNs € Bb3MOXHO OT
0TBOpa Ha Npegna3Hus BEHTUN Aa npokane Boga. CUGOHDBT e
YNecH! onepauuuTe Mo NOAAbPXaHeTo, npodunakTukata
€BEHTYarnHoTO CepBK3HO 0BCnyxBaHe Ha BOAOHarpeBaTens,
koraTo e HeobxoAuMo BofaTa OT BOAOChAbPXATeNs My fa ce
U3TOYN.

MsicToTo Ha pasnonaraHe Ha BogoHarpesaTens Tpsibea ga ce
cbobpasn ¢ rabapuTHUTe My pasmepu, C Ha4yuHa Ha
3aKpEnBaHETO My, C PA3MONOXEHUETO Ha TPLOUTE My, CbC
CTEMeHTa My Ha 3alyMTeHOCT Cpelly NPOHMKBaHe Ha Boja
(oTbens3aHa e Ha Tabenkata ¢ (abpuyHus My Homep), C
OCTaHanuTe enemMeHTV Ha cucTemata 3a ocurypsiBaHe Ha Tonna
Boza. Heo6xoaumo e ypeabT fa 6bae Ha MSCTO, KbAETo HaMa fa
6bae npbekaH unv 06nmBaH ¢ Boga.

BopoHarpeBaTensT ce nocTaBs Ha nofa Ha MOMELLEHMETO.
MsicToto TpsibBa ga 6bae HuBenupaHo. Cbec 3aBMBaHETO WM
pa3BMBAHETO Ha kpakaTa Ha ypefa ce mocTura Heroeata
BEpPTUKaNHOCT.

NPEOYNPEXOEHUE! HecnassaHeTo Ha M3uCKBaHWATa 3a
MOHTUpaHe Ha BOLOHArpeBaTensi MOXe fa Ce npeausBuka
noBpeda Ha ypena, Apyrv ypean U noMeLeHneTo, B KOeTo €
ypera, [0 Kopo3us Ha Koxxyxa My Unv no-Texkv nospeau. B Tean
CNyyau eBeHTyamnHuTe LWeTu W Bpeau He ca NpeaMmeT Ha
rapaHLVOHHUTE 3aIbIKEeHs Ha NPOM3BOANTENS VU NPOAAaBaYa, u
Ca 3a cMeTKa Ha HeCrasumnmus N3NCKBaHNsTa Ha Tasu MHCTPYKLNS.
MoOHTVpaHeTO Ha BOAOHarpeBaTensi ce W3BbpLIBA Camo OT
npaBoCcnoco6HM nuua.

CBbP3BAHE HA BOOOHAIPEBATENA KbM
BOOOMPOBOOHATA UHCTANALMUA

Beuuky 13BoAN Ha BOZOHarpeBaTersi ca 03HaueHu ¢ Tabenku cbe
CbOTBETHWS TEKCT.

B cnyyait, ye TpbOUTE Ha BOZONPOBOAHATA MHCTaNaLs ca MeaH!
WK OT [pYr MeTan, pa3fiyeH OT TO3W Ha BOAOCHAbpXKaTens,
KakTo 1 Mpu MOn3BaHETO Ha MECHHIOBM CBbP3BALLM EreMEHTH,

33ABIDKUTENHO € Ha BCUYKM TPBOHY U3BOAM HA BOJOHArpeBaTens
Aa ObaaT MOHTMPaHI HeMeTanHI MydV (AMENEKTPUYHN PUTUHTI).
B onakoBkata Ha BOAOHarpesaTens e moctaBeH KOMOMHMpaH
Bb3BPATHO-NPeAnasvTeneH BeHTun. lpu cbpaBaHeTo Ha ypeaa
KkbM TpBOUTE 33 6UTOBA BOfA € 3a[bIDKUTENHO, KOMOUHUPAHNSAT
BeHTUN fAa 6bae MOHTMpaH Ha TpbbaTta 3a cTyaeHa BoAa.
KombuHupaHusm eeHimun He mpsi6ea da 6bde 8
npocmpaHcmeomo Had 8odoHazpesamensi. Tpsibea fa 6bae
cnaseHa CTpenkaTta BbpXy TANMOTO Ha BEHTUNA, KOSTO Mokassa
rnocokata Ha npoTuyaliara npes Hero Bofa. CTpaHyYHUAT 0TBOP
Ha BeHTWNa, NpefHa3sHayeH 3a OTBeXAaHe Ha paslumpeHata npu
HarpsiBaHeTo BoAa, TPs6Ba Aa coun Hapony.
NMPEAYNPEXAEHWE! 3abpaHeHo e MOHTMpaHeTO Ha
cnupaTtenHa Unu Bb3BpaTHa apmatypa Mexay KOMOUHMpaHUs
BEHTUN W BogoHarpesatens! KateropuyHo e 3abpaHeHo
3anyLIBaHETO Ha CTPaHWNYHNS OTBOP Ha KOMOWMHWUPaHNS BEHTUN
1/vnn 6rokMpaHeTo Ha IOCTYETO My!

Heobxoaumo e Aa ce nsrpagu TpbOHa crcTeMa 3a 0TBeXaaHe Ha
€BEHTyamnHo npokananaTta npe3 CTPaHWYHWS OTBOP Ha
komBuHMpaHMs BeHTUN Bofa. Tasu Tpbba LWe oTeexaa u
13TYallaTa oT BeHTUNa Bofa npy npodunakTukata my. Tpbbata
TpsibBa fja ¥Ma MOCTOSIHEH HaKMOH Hafony, Aa € pa3nonoxeHa B
cpepa, ocurypeHa npoTvB 3aMpb3BaHe W kpaniata [ fa 6bgar
MOCTOSIHHO CBBP3aHN C aTMocepara.

[IpeHaxHNAT OTBOP Ha BOAOHarpeBaTens Tpsbsa Aa ce 3aTBOpU
BOAONIBTHO 3a BOAHO HansraHe Han-manko 1,6 MPa.
[MpenopbyBame KbM Hero ia ce MOHTMPa NOAXOASALL crivpaTeneH
BEHTUN. B cryyaii Ha He06X0AMMOCT TOVA LLie YIECHN N3TOYBAHETO
HaBofaTa ot ypeaa.

Korato HAma fa ce momnsBa peuupkynauus e Heobxoaumo,
13BOABT 3a Hesl Cblio fAa Obje BOAOMMBLTHO 3aTBOPEH 3a
HansraHe Ha Boaata Hai-vanko 1,6 MPa.

IMpu HansiraHe noseve ot 0,5 MPa Ha Bogata B Tpbbonposoaa,
3axpaHBall, BofoHarpeBaTens, Npeau CnupaTenHns BEHTUN
TpsibBa ja Obae MOHTUPaH CreLyaneH, NoHMXaBaLL, HansraHeTo
(pemyump) BeHTHR (BUX DU 2).

B TpbbHUTE NMHMKM 3a Tomna M CTyaeHa Boda, KbM KOWTO ce
CBbP3Ba BOLJOHArPEBaTENST, MOraT Aa GbAaT BKIKOYEHN U Apyri
€neMEeHTH, KOWUTO ca NpefnM1CaHy OT NPOEKTaHTa Ha cucTeMata 3a
ocurypsieaHe Ha buToBa Tonna BoAa W camo Ha MecTaTta W no
HaumHa, yka3aH B MPOeKTa.

Cneq cBbp3BaHETO Ha BOIOHArpeBaTens KbM BOAOMPOBOAHATA
VHCTanauus BOAOCHAbPXATENAT My TpsibBa Aa Ce HambiHW C
BoAa. ToBa Ce M3BbPLUBA B CrieAHaTa NOCNEA0BATENHOCT:

- OTBaps ce M3UANO KpaHbT 3a Tonna Bofja Ha Hal-
oTAaneyeHara cmecuTenHa batepus.

« OTBaps ce CNMpaTenHuAT BEHTMN.

« M3yakBa ce A0 NpoTUYaAHETO Ha NITbTHA U CUMHA CTPYS BOAA
0T M3x0fa Ha cMecuTenHata batepus.

- 3aTBaps Ce KpaHbT 3a Tonna Boja Ha CMecuTenHara
Barepus.

- lMoBaura ce NOCTYETO HA KOMOWHWMpaHWUS BEHTWR W ce
n3vakea 30-60 cekyHAM OT CTPaHUYHIS OTBOP HA BEHTUNA Aa
Teye NbTHa U CUMHa CTPYS BoAa.

« OTnycka ce N0CTYETO Ha BEHTUNA.

MPEOYNPEXOEHUE! Ako oT 0TBOpa Ha KOMBUHMPaHUS BEHTUI
He u3Thya BOAa unu cTpysaTa e cnaba (npu HopmanHo
BOAOMPOBOAHO HansraHe), ToBa € HeM3NpaBHOCT 1 Noka3Ba, ye
npumecu [OWAM NO BOAONPOBOAA WM MPUYMHEHW OT
BOAOMPOBOAHNTE BPB3KM Ca 3anyluUiv NpeanasHus knanax Ha
KOMOWHMpaHWs BEHTMI.

3ABPAHEHO e npeMuHaBaHeTO kbM NOCNeABALLO CBbp3BaHe Ha



ypepa npeam 0TCTpaHsiBaHe NpuyHaTa 3a HenanpasHocTTal
NPEOYNPEXAEHUE! HecnasBaHeTo Ha M3WCKBaHWsiTa 3a
CBbp3BaHe KbM BOAOMPOBOAHATA MHCTANALMS 11 MpoBepkaTa Ha
KOMBMHMpPaHWsl BEHTUN MOXe [a [oBeAe A0 HeHambrBaHe Ha
BOAOCHAbPXATENS C BOAA, @ KOraTo KOMOUHUPAHUAT BEHTU HE €
MOHTWpaH WNW TPELUHO MOHTWpaH MOXe Aa ce Npeau3BuKa
paspyLuaBaHe Ha BOAOCHAbPXAaTeNs, MOMELLEHNETO MMM Jpyru
MaTepuanHu n Hematepuanty weTu. MocneacTBusiTa He ca B
obxBaTa Ha rapaHLMOHHUTE 3abIKEHNS HA NPOU3BOAUTENS W
npopjaBaya 1 ca 3a CMeTKa Ha Hecnasunus M3NCKBaHUSATa Ha Tasu
VHCTPYKLMS.

NPEQYNPEXAEHUE! KombnHupaHuat Bb3BpaTHO-
npeanasuTeneH BEHTUN € eiHa OT NPeLnasH1Te KOMMIEKTOBKY,
ocurypsasalu 6esonacHocTTa Ha BOAOHarpesaTens.
KateropuyHo e BABPAHEHO nonaeaHeTo Ha BogoHarpeBaTesisi ¢
HeuanpaBeH 1N 0TCTpaHeH/HEMOHTUPaH KOMEWHMPaH BeHTUN!
NPEAYNPEXAEHUE! Mpu BeposTHOCT OT cnajaHe Ha
TemnepaTypata B NOMELLEHNeTO, KbAETO € BOAOHarpeBaTensT,
nog 0 °C e 3agbmkuTenHo BogaTa OT BOAOCHAbPXKATENS My Aa
Ce U3TouU.

/3TouBaHeTo Ha BoAaTa OT BOAOCHABPXATENS Ha ypeda ce
13BBbPLLBA C MOMOLLTA HA MOHTMPaHWS KbM APEHaXKHMS OTBOP Ha
ypena cnvpaTerneH BEHTUIT MO CeHNS HAYWH:

« 3aTBaps ce cCnNuUpaTenHWAT BEHTU, MOHTUPAH Ha
3axpaHBalLaTa ypeaa nuHus 3a cTyneHa soga— our. 2.

« OTBaps Cce KpaHbT 3a Tonmna Bofa Ha Han-6nuskata
cmecuTenHa Gatepus UnW ce pasefuHsiBa BpbakaTa Ha
Tpbbara 3a Tonna Bofa Ha ypeaa.

« OTBaps Ce BEHTUITLT, MOHTUPAHWS Ha APEHAXHMUS OTBOP.

 M3yakBa ce A0 MbIHOTO cnupaHe Ha W3Tuvallara ot
BOfoCbAbPXaTens Boga. llocnepgHata Tpsbea Aa 6bae
0TBe/ieHa N0 MOAXOASLL HAYMH KbM CUCHOH OT MHCTanauusTa
3a0TNagHN BOAU.

NPEOYNPEXOEHWE! Mpu n3touBaHe Ha BojaTta oT
BOJOCbAbpKaTENsS e HeobXxoaWMO Aa ce B3emaT BCUYKM
HeobXoAUMu MepKV 3a MpeoTBpaTABaHE Ha LTV OT 13Teknata
Bofla.

NMPEAYNPEXOEHUE! 3ABPAHEHA e uupkynauusta Ha
TONMoOHOCUTENS Npe3 TonnooOMeHHKa NPy N3NpasHeH oT BoAa
BOLOCbAbPKATEN.

CBbp3BaHeTo Ha BOfoOHarpeBaTens KbM BOLOMPOBOAHATA
VHCTanaLysi ce U3BbPLLBA CamMo OT NPABOCMOCO6HM NuLia.

CBBP3BAHE HA BOOOHATPEBATENA KbM
CUCTEMATA HA TONMNOU3TOYHUKA
MPEOYNPEXOEHUE! He npuctbnBaiite KbM CBbp3BaHe Ha
BOZIOHarpeBaTens KbM c/CTEMaTa Ha TOMMOWU3TOYHMKa, Npeam aa
CTe Ce YBepUnu, Ye BOLOCHAbPXATENsT My e MbieH ¢ Bogal
Mposepere!

3BoanTe Ha Tonnoo6MeHHIKa ce CBbP3BaT KbM TOMMOM3TOYHMKA
B CbOTBETCTBME M MO HaUMH, 3anu1caH B NPOeKTa Ha cucTemata 3a
ocurypsisaHe Ha 6utosa Tonna Boga. Heobxoammo € B nuHusiTa Ha
TonnoHocuTens fa Gbae MOHTUpaH MOAXOASLY PasLMpUTENeH
CbA M NpeanasHu KOMNMeKTOBKM, NpefoTBpaTABALLMN
MOBULLIABAHETO Ha HaNSIraHeTo My HaZ NPELN1CaHNTE CTOMHOCTY.
NPEOYNPEXOEHUE! 3abpaHeHo e MOHTUpaHeTO Ha
CTMpaTenHu KpaHoBe WAW ApYru YCTPOWCTBA CbC CbLIOTO
npefHasHayeHne eAHOBPEMEHHO Ha [BaTa kpas (Bxoga M
13xofia) Ha TonnoobmeHHuKa. B criyyait, Ye TonnooOMeHHUKBLT Ha
BOLOHarpeBaTensi BpEMEHHO HsiMa [ia e Non3ga W He € CBbp3aH
KbM MHCTanauusiTa Ha TOMNOW3TOYHWKa, Tpsi6Ba Aa Gbae

Hamb/HEH C Pa3TBOP Ha MPOMUNEH-TMMKON, NOAXoAsLy 3a
OTOMMTENHN CHCTEMM.

3a nognomaraHe Ha ynpaBneHMeTO Ha MpoTWYalus npes
TONMOO6MEHHNKa TOMMOHOCUTEN, B NNAcTMacoBus kanak Ha
ypeAa e MOHTUpaHo Tabno 3a ynpasnenue, BKNIOYBALLO
perynvpyem ot notpebutens TepmocTar.

CBbp3BaHETO Ha BOfOHArpeBaTens KbM AOMbIHUTENHNS
TONNON3TOYHNK CE U3BBPLUBA CaMO OT NPaBOCNOCOOHM TEXHNLN
0T cheuuanuanpana B Tav obnact upma u B CbOTBETCTBUE C
113paboTEHNS OT HEs MPOEKT.

CBBbP3BAHE HA BOJOHAIPEBATENA KbM
3A3EMUTENHUA KOHTYP HA NOMELLEHUETO

lMpeABnAa CBBHP3BAHETO KbM BOJOHArPEBAaTENs Ha ENEKTPUYECKM
KOMMIEKTOBKM, KOUTO MOANOMAraT ynpaBfeHUeTo Ha MoToka Ha
TOMMOHOCUTENS, 3a4bIKUTENHO € CBbP3BaHETO Ha ypeaa KbM
3a3eMUTENHNSI KOHTYP Ha MOMELLEHWEeTo 3a fda ce u3berHar
€BEHTYyasH1 OMacHOCTY OT NOPXEHME OT ENTEKTPUHECKM TOK.
3a3eMUTENHNST NPOBOAHYK Ce CBbP3Ba KbM BUHTOBATA KIlema Ha
nnaHkaTa Ha naHeLa, Hammupalla ce nogj NIacTMacoBys kanak,
oTrope Ha ypeaa. Knemata e mapkvpaHa CbC 3Haka 3a 3aluTHO
3a3emsiBaHe.

NPEAYNPEXOEHUE! HecnassaHeTo Ha M3ucKBaHMsTa 3a
CBbp3BaHe KbM 3a3eMUTENHUS KOHTYp Le Hamanu
BesonacHocTTa Ha ypefa, Npu KoeTo € 3abpaHeHo Toil Aa ce
non3ga. locneacteusTa He ca B obxBaTa Ha rapaHUMOHHWTE
3abIKEHNs Ha MPOU3BOAMTENS U NpofaBaya, v ca 3a CMeTKa Ha
HECMasUnus N3UCKBaHNSTa Ha Ta3U MHCTPYKLS.

CBbp3BaHETO Ha BOLOHArpeBaTensi KbM 3a3eMUTENHUS KOHTYP 1
npoBepkaTa Ha U3NpaBHOCTTa Ha NOCNEeAHWS CE M3BBLPLUBAT CaMO
0T NPaBOCMOCOBHM LA,

NON3BAHEHABOJOHAIPEBATENA

Pa6otata Ha BogoHarpeBaTensi ce KOHTponupa OT o6LoTo
yrpaBneHve Ha cucTemarta 3a ocurypsisaHe Ha Tomna 6utosa
Boza. BogoHarpeBatenst He Moxe Aa paboTi CamoCTOSTENHO.
MoHTUpaHUST Ha ypega TemnepaTypeH MHAWKaTop (onuus)
UNICTpUpa NpoLieca Ha 3aTONMsHE Ha BoaaTa.
NMPEQYNPEXOEHMUE! He BkntouBaiiTe cuctemara 3a 3atonnsHe
Ha BoJaTa BbB BOJOHArpeBaTensl, ako ChLecTByBa BEPOSITHOCT
BoJaTa BbB BOAOCHAbPXATENs fa € 3ampbaHana!l Tosa e
[0Befe A0 NoBpeaa Ha BOAOCHAbPKATENS U Ha LisinaTta cuctema.
NPEAYNPEXAEHUE! He nyckaiite cuctemata B paboTteH
peXxiM, ako BOAOCHAbPKATENS HA ypeaa € U3npasHeH YacTuiHO
NN N3LSN0 OT ChbpXallaTa ce B Hero Boga.

[Mpy non3BaHeTo Ha ypesa e Bb3MOXKHO fa e YyBa MUHWUMAIeH
WyMm, ObnXaly ce Ha NpoTM4YaHeTO Ha BojaTa npes
BOZIOMPOBOAHMTE TPBOM 1 NPe3 ypeaa, KakTo U Ha eCTECTBEHNTE
npoLiecy Ha TOMMMHHO Pa3LUMPEHKE 1 TONMOOTAaBaHe.

AHTUKOPO3NOHHA 3ALLUTA,
NPOGUNAKTUKA, NOAOBPXKAHE

Bodoxaepesamen ¢ emalinupan e00ocbObpxamesn. BbB Beeku
BOJOHarpeBaten ¢ emMainupaH BOAOCHAbPXaTen € BrpajeHa
AOMbIHMTENHA @HTUKOPO3VOHHA 3alLuTa. TS Ce CbCTOW OT aHoA,
n3paboTeH OT cneuuanHa cnnas u pabotewy camo, korato
BOAOCHABPXKATENAT e nbleH ¢ BoAa. CpefHaTta My
eKcnnoatauuoHHa NpoAbMKUTENHOCT € Hai-MHoro 3 roaunHN.
Cnea W3TMYaHETO TO3W CPOK, CMELWanucT oT OoTopuaupaHa
cepBu3Ha pma TpsibBa fa M3BBPLUM MPOBEPKA HA CbCTOSHUETO



Ha aHoga. [Mpu KoHcTaTUpaHa HeoBX0AMMOCT, aHoabT TpsiGBa Aa
ce noaMeHu ¢ HoB. Ca3BaHETO Ha Cpoka W CBOEBpEMeHHaTa
NOMSIHA Ha aHofja e BaxHO YCMOBWe 3a MpofbikaBaHe Ha
ebeKTMBHaTA 3aLLMTa Ha BOJOCHAbPXKATENS OT KOPO3NS.
BodoHaepesamen ¢ 80docbObpxamen om BUCOKOMe2UpaHa
XpoM-HUKenoga cmomaHa. 3alwutata 0T KOpo3us u
rapaHTUpaHWUAT AbITbr EKCNOaTaLMOHEH NEPUOZ Ca OCUTYPeHN
OT MpaBuIHO u3GpaHaTa cToMaHa, NOAXoAsiLLATa KOHCTPYKLMS 1
TEXHOMNOWS Ha U3paboTBaHETO Ha BOLOCHAbPXKATENS.

OBCITYXBAHE, TPO®UNAKTUKA, MOAObPXAHE

3a HapexpgHaTa paboTta Ha BofoHarpeBaTens B panioHUTe C
BapoBWTa BOfA Ce MPernopbyBa BOAOCHAbPXKATENAT My Aa Ce
rnoyuncTBa OT HaTpynaHus BapoBuK. ToBa TpsibBa Aa ce npasu
Hal-psaKko Mpes 2 rofvHN, a B paioHUTe CbC CUMHO BapoBUTa
Bofia v no-yecto. OTnaraHusiTa BbpXy EMaitfoBOTO NOKPUTHE He
TpsibBa Aa ce cBanAT, a camo Aa ce 3abbpcBaT ChbC Cyxa namyyHa
TbkaH, 6e3 a ce nonasat TBbPAN Npucnocobnenus. PefoBHOTO
OTCTpaHsiBaHe U NOYNCTBaHe OT BapoBuka e 0COBEHO BaXHO 3a
HafexOHOCTTa Ha ypeda. XKemaTenHo e Mo Bpeme Ha Tasu
[EHOCT [a Ce U3BbPLUM W Nperfed Ha aHoaa Ha emainupaHus
BofoCbAbPXaTen. Te3u ycnyrn He ca npegMmeT Ha
rapaHLMOHHOTO obcryxBaHe 1 TpsibBa Aa Ce U3BBLPLUBAT CaMO OT
crneLuanmcr.

NPEAYNPEXOEHUE! 3a ocurypssaHe 6e3onacHa u
GesaBapuitHa paboTta Ha BOfOHarpeBaTens, KOMOUHMPaHWST
BEHTUN TpsbBa nepuoanMyHO f[a Ce MpoBepsiBa, Aamu He e
HamarleHa HeroBaTa NponyckNMBOCT ToBa Ce U3BbPLLBA, KaTo Ce
MOBANIHE NTOCTYETO My W Ce u34aka B npopbkeHne Ha 30-60
CEKYHOU OT CTpaHWuYHWsi OTBOP Ha BEHTWMa fa Teye MiTbTHa W
CUnHa CTpys Boja. ToBa Ce M3BbLPLUBA 3abIKUTENHO Cref
CBbP3BAHETO Ha BOJOHArpeBaTens KbM BOAOMPOBOAHATA
MHCTanauusi 1 HambBaHeTo Ha BOAOCHAbPKATENS My C BOf, B
npoLieca Ha norasaHe Ha BOJOHarpeBaTens He No-psiako OT eAuH
MbT Ha BCEKW 2 CeAMMLN, KaKTO U Cefl EBEHTYaHO CrivpaHe 1
nyckaHe Ha BofiocHabisiBaHETO. AKO NpU MbIieH BOJOCHAbpKaTen
OT OTBOPA Ha BEHTUIa He MPOTEeYe BOAA UiV MOTOKLT € cnab, ToBa
€ HeN3NpaBHOCT U BEPOSITHO KManaHbT € 3anyLUeH OT 3aMbpcsiBa-
HWA BBbB BOfonposoda. [lonaBaHeTo Ha BOAOHarpesaTten c
HeusnpaBeH KOMOWUHWPaH BeHTUN e cTporo 3abpaHeHo! BegHara
npekpaTteTe nons3eaHeTo Ha ypepa! CnpeTe noToka Ha
TonnoHocuTens npeg, TonnoobmeHHuka! OBbpHETE ce KbM Hail-
6rmskata oTopusMpaHa OT Mpon3BoAUTENs/mMpoaaBaya cepemaHa
cupma!l B npoTuBeH cnyyai Lie npeawsBuKaTe nospeda Ha
BOJOCHAbPXKATENS, @ € Bb3MOXHO ja GbAaT HaHECEHN LEeTH Ha
[JpYrv NpeSMeTV U Ha NOMELLIEHIETO, B KOETO € BOLJOHarpeBaTens.
BbHLHaTa 06BMBKa 1 NNACTMACOBITE YacTy Ha BOJOHarpeBaTens
MoraT [ia ce MoyucTBaT camo Mpu W3MON3BaHeTo Ha Neko
HaBnaxHeHa Meka namyyHa TbkaH, 6e3 W3non3BaHeTo Ha
arpecvBH u/vnu abpaavBHW BelyecTBa U npenapaty. [lpeau
nounctBaHeTo Ha ypepa E SAOBIDKUTENHO Toit ga 6bpe
W3KNIYEH 0T eNneKkTpo3axpaHBaHeTo C nomoliTa Ha
AOMbITHUTENHOTO YCTPOICTBO 3a pa3efnHABaHE I C N3BaxaaHe
OT KOHTaKTa Ha LLiencena Ha 3axpaHsaluyvs wHyp. SABPAHEHO E
no4ncTBaHeTo Ha ypeda fAa Ce M3BbPLWBA C MOMOLWTA Ha
reHepaTop Ha napa. OcobeHo BHMMaHWe Tpsibea Aa ce 06bpHe Ha
npegoTepaTsABaHe Ha HaBMaXHsSBaHE Ha CBETEWWS Koy 3a
BKITIOYBAHE W U3KIKOYBAHE Ha ypefa, Hamupall ce Ha TabnoTo My
3a ynpaeneHue. BogoHarpesatenst moxe ga ObAe BKMKOYEH
0THOBO B pab0TEeH pexiM camo Crefl MbIIHOTO OTCTPaHsBaHe Ha
€BEHTyarHaTa Bnara.

lpaBunara 3a npoBepkaTa Ha aHTUKOPO3MOHHATa 3aluuTa U

noAMsHATa Ha aHoda (BUX MPeAXOAHWUs pasgen), u
OTCTPaHABAHETO Ha HATpyraHnsa BapoBMK & HeoBXoaMMo fia ce
cnasBsar kakTo o Bpeme, Taka v Crief 3TudaHe Ha rapaHLMOHHMS
CPOK Ha ypea.

FAPAHLIUA, TAPAHLIMOHEH CPOK,
FAPAHLIMOHHW YCIIOBUA

lapaHuusiTa, rapaHLMOHHUTE YCMOBUS, rapaHLMOHHUST CPOK,
BaNMHOCTTa Ha rapaHunsaTa Ha 3akyneHus BofoHarpesaten v
CepBU3HNTE 3a[b/KEHMS HA MpoOAaBaya M MpOM3BOANTENS B
NPOABITKEHVE Ha rapaHLMOHHIS CPOK Ha ypeda ca onucaHn B
rapaHLMoHHaTa kapTa Ha ypepa. [pu 3akynyBaHeTo Ha ypefa, 3a
[a € B cuna, rapaHLmoHHaTa kapTa Tpsibsa ja bbae nombnHeHa u
nopnucaHa oT NpoAasaya 1 kynysaya. 3anaseTe rapaHLyoHHaTa
KapTa Ha CUrypHO MSICTO.

BbB BCyuKM Criyyan ca B cuna v npunoXuMuTe 3akoHu, Hapeaou 1
ApYruTe HOPMaTUBHU [OKYMEHTM, TpeTWUpaliu npasaTta
3adbKeRNsTa Ha noTpebuTens, npofasaya 1 NpousBoauTEns, U
TeXHUTe B3aWMOOTHOLUEHNS, OTHACALLM Ce A0 3akynenus
BOJOHarpeBaren, HeroBoTo MOHTUpaHe, Nonasaxe, obcnyxeaHe
1 noaabpXxaHe.

Cneunanuct n npaBocnocobHW nuua Mo cMuchra Ha Tasu
KHVKKa C MIHCTPYKLUW, W Ha rapaHLMOHHaTa kapTa Ha 3akyneHus
NPOLYKT ca nuLiata ¢ noaxoasiy 0bpasoBaHue, kBanugukalms u
npaBocnocoBHOCT, KOWTO ca NpeAcTaBUTENM Ha upMa, UMaLya
NpeaMeT Ha AefHOCT W akTyanHa npaktuka B obnactta Ha
MOHTMpaHeTo, 06CyXBaHETO, NOAALPXKAHETO 1 PEMOHTUPAHETO
Ha 61TOBM ypeau.

CMA3BAHETO HA M3UCKBAHWATA HA TA3M
MHCTPYKLVA E MPEAMOCTABKA 3A BE30MACHATA
PABOTA HA 3AKYMEHISA OT BAC MPOAYKT U E EHO
OT FAPAHLIVIOHHWTE YCIOBIAS.

3ABPAHABAT CE BCAKAKBY MPOMEHU W
MPEYCTPOVICTBA OT CTPAHA HA MOTPEBMTENA
UMK OT YMBAHOMOWEHA OT HEFO NULUA B
KOHCTPYKLWATA HA MPOAYKTA. MPY
KOHCTATUPAHE HA TAKMBA JEVCTBUA,
ABTOMATUYHO OTMAJAT TAPAHLMOHHUTE
3ANBIKEHUA HA NPOU3BOAUTENA WAV
MPOJABAYA. )

B CNIYYA/ HAHEOBXOAMMOCT CE OBPBLLAVTE KbM
OTOPVI3VIPAHVTE CEPBY3HU GVPMU.
MPOVN3BOAUTENAT CY 3ATMA3BA MPABOTO HA
KOHCTPYKTVBHW NPOMEHM BE3 MPEAV3BECTVE,
KOUTO HE BNOWABAT BE3OMACHOCTTA HA
MPOAYKTA.
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WARNING! Before installation and operation with the appliance, read carefully the present manual!

KEY REQUIREMENTS FOR SAFETY

Before starting the installation of your appliance and its operationit  appliance and is one of the warranty terms and conditions.

is compulsory to read carefully the text of the instructions booklet.  ATTENTION! Installation of the water heater and connection to the
You must respect its requirements and recommendations in order water main system should be performed On|y by qua”ﬂed persons.

to help you use the appliance, as well as the authorized persons  |nstallation of safety and other components provided by the
who shall install and eventually repair the unit in case of  manufactureris COMPULSORY!

malfunction. Compliance with the rules helps for safety use of the

ATTENTION! Connection of the water heater to electrical installation should be performed
only by qualified persons. It must be performed in accordance with the instructions in
present guide. Moreover, it is mandatory to meet all requirements of the specific project for
installing, connecting the appliance to heat source and the use and management of the
entire system. Such project must be produced by a specialized company that carried out
design and eventually assembling operations.

ATTENTION! It is compulsory to connect the water heater to the protective earth circuit of
the building in whichitis installed. This precaution is necessary because to the water heater
are fitted other electrical devices used for controlling the entire system.

WARNING! When using the appliance there is a risk of hot water scalding, especially when
the water in the water heater is heated to temperatures closer the thermostat higher limit.

WARNING! It is forbidden to allow circulation of the heating element through the heat
exchanger of the appliance before filling its water tank up with water!

WARNING! This appliance may be used by children of age over eight years old and persons
with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge,
where they are under supervision or instructed about the safe use of the appliance and
understand the dangers. Children must not be allowed to play with the unit! It is absolutely
forbidden that children undertake cleaning or servicing of this appliance!

TECHNICAL DESCRIPTION and electric conductivity less than 200 uS/cm for the water heaters
This water heater is intended for use only as part of a complete ~ with chrome-nickel steel water tanks. The water pressure in the
system built to provide hot water for domestic consumers,  water supply system should be higher than 0.1 MPa and lower
consisting of the water heater, additional external heat sourceand  than 0.5 MPa. If the water pressure is higher than 0.5 MPa - please
the requisite for the purpose protection and control devices.  refer to the instructions in the section for connection to the water
Domestic water in the unit is heated by using the built-in heat  supply network.

exchanger. As a coolant can be used a mixture of water and  The built-in heat exchanger ensures rapid domestic water heating
propylene glycol in a ratio set by the system designer, as wellas  and maintains the flow at the temperature set.

other water-based coolant, containing the necessary anti-  Within the device plastic cover is mounted a thermostat which can

corrosion additives. be used to control the flow of coolant through the heat exchanger.
Aschematic diagram for water heater connection is shownon Fig  The outer casing of the appliances is made of epoxy-polymer
1, while its technical specifications - in the table. coverage and the heat insulation is made of CFC-free

The appliances water containers are properly protected against  polyurethane foam.
corrosion by using high quality enameled coating or are made of
high-range alloy chrome-nickel steel. Water tanks with enameled  |INSTALLING THE WATER HEATER
coating are equipped with a built-in anode of special alloy, which by The water heater can be installed onlv i )
. . e ; : y in normal fire safeguarded
wearing provides additional protection of the enameled coating. premises and where temperature cannot fall under 0 °C.

The heated water should be correspond to the normative - . ; .

documents for domestic water and, in particular: its chlorides The availability of_a siphon on the mstqllatlon for waste waters or

composition should be less than 250 mg/l and its electric another system with the same purpose is necessary on the floor of
the premises because during normal usage of the water heater,

conductivity should be more than 100 pS/cm, while its pH within .
- g . water may happen to drop from the opening of the safety valve. At
the limits of 6.5-8 for the water heaters with enameled water tanks, the same time the siphon will facilitate the water tank maintenance,

8
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prevention and servicing operations when water needs to be
drained out of the water tank.

Dimensions of the appliance, the way of fixing, the location of the
elements for the fixing and the tubes, its protection against
dripping water (as marked on its serial number plate), the way of
fixing and connection to the water main and electrical installations
should be taken into account when choosing the proper place for
installation. The appliance must be installed where it is protected
against water dispersion or water pouring over.

The water heater is designed for floor installation The place must
be leveled carefully. By screwing or unscrewing the unit feet is
achieved its vertical position.

WARNING! Non observance of the requirements for fixing the
water heater on the wall may cause damages of the appliance,
damages on other appliances and the premises, where the device
is located, as well as corrosion of the casing or even more serious
failures and damages. In such cases eventual failures and
damages are not a subject to manufacturer and seller warranty
liabilities and will be at the expense of the party which has not
observed the present guide instructions.

Installation of the water heater should be performed only by
qualified persons!

WATER HEATER CONNECTION TO THE WATER
SUPPLY NETWORK

Allwater tank outlets are marked with signs with the corresponding
text.

Where the plumbing pipes are copper or of another metal, other
than that of the water tank, or where brass fasteners are used, it is
compulsory to install on all of the water tank inlet and outlet pipes
non-metallic couplings (dielectric fittings).

In the water heater packaging is placed a combined check-safety
valve. When connecting the device to the water supply network itis
compulsory to install the check-safety valve on the cold water pipe.
The check safety valve must not be installed in the space above
the water heater. The arrow on the valve body indicating the
direction of water flow must be observed. The lateral valve
opening, intended to drain the expanded during heating water,
should point downwards.

WARNING! Itis FORBIDDEN to install any kind of shut-off fittings
between the combined valve and the water heater! It is absolutely
forbidden to obstruct the lateral opening of the combined valve
and/or to blockits lever!

It is necessary to make a system for draining dripping water from
the combined valve lateral opening. This pipe will also capture the
water flowing out of the valve during prevention works. This
draining pipe must have a constant downward slope and located in
frost secure environment and its ends to be constantly kept open
tothe atmosphere.

The draining outlet must be sealed hermetically at water pressure
of atleast 1,6 MPa. We recommend to install on the draining outlet
a suitable check safety valve. Where necessary it shall ease the
water drain from the unit.

In cases where recirculation shall not be used the system must
also be sealed watertight to water pressure atleast 1.6 MPa.

In case of pressure of more than 0.5 MPa in the water within the
pipe feeding the tank, before the shut-off valve must be installed
special lowering pressure reducer valve (reducer) (See Fig. 2).

In the pipelines for hot and cold water to which the tank is
connected may be installed other elements that are prescribed by
the system designer in order to provide domestic hot water, but
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only on the places and in the manner provided in the project.

Once the water heater is connected to the water supply main, its
water tank should be filled up with water. It is carried out in the
following order:

« Open completely the turn-cock for hot water of the most
distant mixing tap;

« The shut-off valve opens;

« Wait until a flow of dense and strong jet of water comes from
the mixing tab outlet;

« Close the turn-cock for hot water of the mixing tap;

« Lift the combined valve lever and wait for about 30-60
seconds until a thick and powerful stream of water runs out
from the valve side opening;

« Loose the lever of the combined valve.

WARNING! If no water is coming out of the opening of the
combined valve or the flow is weak (during normal water
pressure), this should be considered as a malfunction indicating
that impurities from the plumbing or caused by sewage
connections have blocked the safety valve of the combined valve.
IT IS FORBIDDEN to proceed with appliance electric connection
before eliminating the reason for malfunction.

WARNING! Failure to comply with the requirements for
connection to the water supply system may cause partial filling up
of the water tank and malfunction of the heating element, or when
the combined valve is not installed at all or has been improperly
installed this may even cause destruction of the water tank, the
room and/or other damages to tangible and intangible property.
Such consequences are not within the scope of manufacturer or
seller warranty liabilities and shall be at the expense of the party,
which has not observed the present manual instructions.
WARNING! The combined reciprocating safety valve is one of the
unit safety components ensuring security for water heater users. It
is specifically FORBIDDEN to use the water heater with a
defective or removed/unmounted combined safety valve!
WARNING! In case of possible temperature fall below 0 °C in the
premise where the water heater is installed it is compulsory to
drain off the water completely fromiits tank.

You may drain off the water from the tank with the shut-off valve
installed to the unit draining outlet as follows:

« First close the shut-off valve installed on the pipeline feeding
the system with cold water - Fig.2.

« Open the hot water cock of the closest mixing tap or
disconnect the tank hot water pipe connection.

« Open valve installed to the unit draining outlet.

« Wait until the water is completely drained off and stops
flowing. The outflowing water must be accordingly directed to
asiphon for waste water.

WARNING! When draining the water out of the water tank all
necessary precautions must be taken to prevent damages from
flowing out water.

WARNING! IT IS FORBIDDEN to allow coolant circulation through
the heatexchanger when the unit water tank is empty.

The water heater connection to the water supply system must be
performed only by qualified persons.

WATER HEATER CONNECTION TO THE
POWER SUPPLY NETWORK

WARNING! Do not proceed to connect the water heater to the
power supply network unless you have made sure that its water
tankis full with water! Check!
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The heat exchanger terminals are connected to the power supply
network as provided for in the system design for domestic hot
water. It is necessary in the coolant line to install a suitable
expansion vessel and safety devices preventing increasing its
pressure above the recommended values.

WARNING! It is prohibited to fit stop valves or other devices with
the same objective on heat exchanger both ends (inlet and outlet)
simultaneously. In cases where the water heater heat exchanger
shall not be used and is not connected to the heat source circuit, it
must be filled with propylene glycol solution suitable for heating
systems.

In order to assist the management of coolant flowing through the
heat exchanger, in the plastic cover of the unitis mounted a control
panel with user adjustable thermostat.

Connecting the heat exchanger of the water heater to an
alternative heat source circuit must be completed only by qualified
technicians in the field from a company specializing in such
services and in accordance with the design.

WATER HEATER CONNECTION TO THE

POWER SUPPLY EARTLING

Given the connection to the heater electric devices that help
manage the coolant flow itis necessary to connect the appliance to
the room grounding circuit in order to avoid the risk of electric
shock.

The grounding wire is connected to the screw terminals of the
flange plate, located under the plastic cover on top of the unit. Its
terminal is marked with the sign of protective grounding.
WARNING! Failure to comply with the requirements concerning
connection to the mains shall impede the appliance safety, in
which itis prohibited to use. Such consequences are not within the
scope of manufacturer or seller warranty liabilities and shall be at
the expense of the party, which has not observed the present
manual instructions.

Only qualified persons are entitled to connect the water heater to
the mains and to checkiits functionality.

HOW TO USE THE APPLIANCE

The operation of the heater is controlled by the general
management of the system to provide hot tap water. The water
heater can not operate separately.

The thermometer installed (optional) on the appliance external
coating indicates the process of water heating.

WARNING! Do never switch the appliance if there is a chance that
the water in the water tank is frozen! This shall damage both heater
andthe tank.

WARNING! Do not switch the system in operation if the water tank
is empty or partially full of contained water.

When using the appliance it is possible to hear some weak noise
due to the water flow through the pipelines and the appliance, as
well as to the natural process of expanding and heating.

CORROSION PROTECTION, PREVENTION,
MAINTENANCE

Enameled water heater tanks. In each water heater with enameled
tank is installed additional corrosion protection. It consists of an
anode protector (anode) of special alloy operating only when the
water tank is full. Its average operation life is at most 3 (say: three)
years. After this period, a manufacturer authorized specialist or
dealer service company must check the conditions of the anode.
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Where necessary it should be replaced with new one. Compliance
with the inspection deadline and timely replacement of the anode
is important for the effective protection of the tank from corrosion.
Water tanks of high quality chrome-nickel alloy steel. Corrosion
protection and guaranteed long life are secured by correct choice
of steel, adequate design and engineering construction during
tank manufacture process.

SERVICE, PREVENTION, MAINTENANCE

In order to secure reliable operation of the water tank in areas with
highly calcareous water it is recommended to clean the limestone
accumulated within. This operation should take place at least once
every two years, while in areas with higher limestone content even
more frequently. The depositions on the enamel coating should not
be removed otherwise than wiped with dry cotton cloth and without
using hard tools. Regular limestone removal and cleaning is
particularly important for appliance reliable operation. It is
recommended that during this maintenance operation you carry
outareview of the enameled tank anode condition. These services
are not subject to warranty coverage and must be performed only
by qualified person.

WARNING! In order to secure water heater safe and trouble-free
operation, the combined valve should be checked regularly for
reduced permeability. This is carried out by lifting the lever and
waiting 30 to 60 seconds from the valve side edge to run thick and
plenty water. This operation must be carried out after connecting
the heater to the plumbing and when filling of the tank with water in
the process of using the heater not less than once every two
weeks, as well as eventually after stop and start of water supply.
When atfull tank by opening the valve does not leak or water flow is
weak, there is a failure and probably the valve is clogged by
impurities in the sewage. Using water heater with a defective valve
is strictly prohibited! Stop immediately using the device! Stop the
coolant flow before it enters the heat exchanger! Contact the
nearest authorized by the manufacturer service company!
Otherwise, it will cause damage to the water tank, and could cause
tangible and intangible damages in the room where the water
heateris located.

The water heater outer shell and plastic parts can be cleaned using
only a slightly damp soft cotton cloth and never with invasive
and/or abrasive substances and preparations. Before cleaning the
appliance, it MUST be disconnected from the power supply with
the additional disconnection device or by unplugging the plug on
the power cord. IT IS FORBIDDEN to clean the appliance with
steam generator. Particular attention should be paid to prevent
wetting of the appliance light switch on its control panel. The water
heater may be switched on in operation only after complete
removal of moisture.

The rules for checking the anode anti-corrosion protection and
anode replacement (please refer to previous section), as well as
removal of the accumulated limestone, must be strictly observed
both during and after the appliance warranty period.

WARRANTY, WARRANTY PERIOD AND
WARRANTY CONDITIONS

The warranty, warranty conditions, warranty period, warranty
validity for purchased appliance and service related manufacturer
or vendor liabilities during the appliance warranty period are listed
in the appliance warranty form. When buying the appliance the
warranty form must be filled and signed both by seller and buyer.
Keep the warranty formin a secure place.



&

In all instances shall be in force the applicable laws, regulations
and other legislation dealing with the rights and obligations of
consumer, seller and manufacturer, and their relationships related
to purchased water heater, its installation, use, servicing and
maintenance.

This appliance warranty shall be in force only is it:

« Isinstalled in accordance with the instructions for installation
and usage;

« Is used only for the purpose it is produced and in accordance
with the instructions for installation and usage;

The warranty shall consist of free of charge repairs of any factory
related defaults that may manifest during the warranty period; The
repairs shall be carried out only by reseller authorized experts
and/or technicians.

This unitwarranty shall not be valid for any damage caused by:

« Incorrecttransportation;

» Incorrectstorage;

* Incorrectusage;

» Used with water characteristics beyond the acceptable
values for drinking water quality and in particular: its
composition of chlorides should be less than 250 mgl/l, and
the electrical conductivity should be more than 100 pS/cm
with pH within limits of 6.5-8 for the water heaters with
enameled water tanks, and less than 200 pS/cm for the water
heaters with chrome-nickel steel water tanks;

« Power supply with a different tension that the nominal one for
the appliance;

« Damages due to water freezing;

« Natural disasters, calamities or other force majeure
circumstances;

« Noncompliance with the instructions for installation and
usage;

« In any cases where repair of any damage is performed by
unauthorized person.

In allmentioned above instances repairs shall be paid.

Warranty shall not apply to normal wear parts and components of
the device, parts that are removed during normal use, lighting and
signal lamps and the like, re-painting color of external surfaces,
change of shape, size and location of parts and components that
are exposed to impact and conditions that are not considered
normal use.

Lost profits, tangible and intangible damages caused by
temporary inability to use the device during its prevention and
repair shall not by covered by the warranty.

COMPLIANCE WITH THE REQUIREMENTS OF THIS
INSTRUCTION MANUAL IS APREREQUISITE FOR SAFE
OPERATION OF YOUR PURCHASED PRODUCT AND IS
ONE OF THE WARRANTY TERMSAND CONDITIONS.

IT ISABSOLUTELY PROHIBITED TO THE USER ORANY
AUTHORIZED BY HIM PERSON TO UNDERTAKE ANY
CHANGES IN THE PRODUCT DESIGN AND
STRUCTURE. FINDINGS OF SUCH ACTIONS SHALL
AUTOMATICALLY TERMINATE THE MANUFACTURER
ORDEALER WARRANTY LIABILITIES.

IN CASE OF NECESSITY, PLEASE CONTACT THE
AUTHORIZED BY THE MANUFACTURER OR SELLER
SERVICE CENTERS.

THE MANUFACTURER PRESERVES HIS RIGHT TO
STRUCTURAL CHANGES WITHOUT NOTICE WHERE
SUCHSHALLNOTAFFECT PRODUCT SAFETY.



AVERTISSEMENT! Avant d'installer et utiliser le chauffe-eau, lisez attentivement ce guide!

EXIGENCES DE SECURITE DE BASE

Avant de procéder a l'installation et la mise en service du chauffe-
eau il est obligatoire de lire le texte intégral du guide présent. Les
exigences et les recommandations du guide doivent étre observés

I'utilisation de I'appareil, mais aussi par les personnes autorisées
qui vont installer et éventuellement réparer 'appareil en cas de
panne. L'application des régles fait partie des mesures de sécurité
de l'appareil et est aussi une des conditions de garantie.

obligatoirement non seulement par Vous, pour Vous aider a

ATTENTION! L'installation du chauffe-eau et son raccordement a la tuyauterie doit étre
effectuée seulement par des personnes autorisées. Il est IMPERATIF d'installer tous les
composants de confinement et les autres accessoires fournis par le fabricant!

ATTENTION! Le raccordement du chauffe-eau a l'installation électrique se fait seulement
par des personnes autorisées. Le raccordement se fait selon les exigences enregistrées
dans cette instruction. En outre, il est obligatoire de respecter toutes les exigences de
spécialement congues pour le déploiement du projet, de brancher I'appareil a la source de
chaleur, ainsi que l'utilisation et la gestion de I'ensemble du systéme. La faisabilité du projet
doit étre assujettie a une entreprise spécialisée qui effectue la conception et les opérations
éventuelles d'assemblage.

ATTENTION! Il est obligatoire de raccorder I'accumulateur de chauffe-eau au circuit de
mise a terre du batiment dans lequel il est monté. Cette précaution est nécessaire parce
qu'en vers le chauffe-eau sont montés des indicateurs électriques utilisés pour contréler
I'ensemble du systeme.

AVERTISSEMENT! Au cours de l'utilisation de I'appareil il y a danger de brulures avec
d’eau chaude lorsque I'eau dans la cuve est chauffée jusqu’au températures prés de la
limite haute réglée de son thermostat.

AVERTISSEMENT! La circulation du liquide de refroidissement est interdite absolument a
travers I'échangeur de chaleur jusqu'a ce que le réservoir d'eau de |'appareil n'est pas
complétement remplid'eau!

AVERTISSEMENT! Cet appareil peut étre utilisé par des enfants &gés de 8 (dit: huit) ans et
des personnes ayant handicap physique, des capacités sensorielles ou mentales réduites,
ou bien manque d'expérience et de connaissances, que se ils sont surveillés et des
instructions sur |'utilisation sécuritaire de |'appareil et comprendre les dangers. Les enfants
ne sont pas permis de jouer avec le dispositif. Aucune opération de nettoyage ou d'entretien
de l'appareil parles utilisateurs ne peut pas étre effectué par des enfants sans surveillance.

DESCRIPTION TECHNIQUE

Cet chauffe-eau est congu pour étre utilisé uniquement dans le
cadre d'un systéme complet congu pour fournir de I'eau chaude
pour les consommateurs domestiques, constitué du réservoir,
source supplémentaire de chaleur externe et les dispositifs de
protection et de controle nécessaires. L'eau domestique dans
I'unité est chauffée a l'aide de I'échangeur de chaleur intégré. En
tant que liquide de réchauffement peut étre utilisé ainsi bien un
mélange d'eau et de propyléne glycol dans un rapport défini par le
concepteur du systéme, ainsi que d'autres liquides de
refroidissement a base d'eau, contenant des additifs anticorrosion
nécessaires.

Le schéma de principe de I'appareil de chauffage est représenté
surlaFig. 1, etles données techniques - dans le tableau.

Le réservoir d'eau de ['unité est conformément protégé contre la
corrosion a l'aide de revétement d'émail de haute qualité ou en
acier au chrome élevé. Dans le réservoir émaillé est intégré avec
un anode d'alliage spécial qui étant a I'usure crée une protection
supplémentaire de couche d'émail.

La composition de I'eau a chauffer doit satisfaire les paramétres
déterminés dans les réglements relatifs a la Iégislation de I'eau,
notamment contenant des chlorites au-dessous de 250 mg/l et
conductivité au-dessus de 100 uS/cm et son pH entre 6.5 et 8 pour
les chauffe-eaux avec cuve émaillée et conductance sous 200



WS/cm pour les chauffe-eaux avec des cuves en acier chromé. La
pression de I'eau dans le réseau d'alimentation doit étre plus
grande que 0,1 MPa et plus basse que 0,5 MPa. Si la pression du
réseau d'alimentation est plus grande que 0,5 MPa - référez-vous
au recommandations décrites dans la section de raccordement au
réseau d'eau.

L'échangeur intégré assure un chauffage rapide de I'eau
domestique et maintient son débit a la température réglée.

Dans le couvercle en plastique de l'appareil est installé un
thermostat qui peut étre utilisé pour contréler le flux du réfrigérant
atraversl'échangeur de chaleur.

La coque extérieure de l'unité est produite en acier avec
revétement époxy et |'isolation thermique sans CFC.

MONTAGE DU CHAUFFE-EAU

Le chauffe-eau peut étre installé seulement dans des zones de
protection anti-feu normale et températures ambiantes qui ne
peuvent pas tomber au-dessous de 0 °C.

Il est nécessaire au plancher de la piece d’avoir un siphon pour les
eaux usées car pendant utilisation normale du chauffe-eau il est
possible que de la sortie de la soupape sécurité se décharge en
gouttes de I'eau. Le siphon va ainsi faciliter les opérations de
maintenance, la prévention et éventuellement le service du
chauffe-eau quand il est nécessaire de vider I'eau de la cuve.

Le lieu de montage du chauffe-eau doit se conformer avec sa
taille, la facon de fixage, I'emplacement des éléments de
suspension et la tuyauterie, ainsi que le degré de protection contre
la pénétration d’eau (comme indiqué sur le numéro de sa plaque
signalétique), avec les autres éléments de la systéme d'eau
chaude. Il est aussi nécessaire de mettre 'appareil a I'abri de
gouttes ou pulvérisation d’eau.

Le chauffe-eau est destiné a étre installé sur le plancher de la
chambre Le sol choisi doit étre nivelé. En vissant ou dévissant les
pieds de I'appareil vous pouvez atteindre sa position verticale.
AVERTISSEMENT! Toutdéfaut de respecter les instructions pour
installation du chauffe-eau peut causer des dommages a
I'équipement, a autres dispositifs, ainsi qu'a la piéce dans laquelle
I'appareil est installé, a la corrosion de son extérieur ou a des
dommages plus séveéres et de blessures a des personnes. Dans
tels cas, le préjudice et les dommages éventuels ne sont pas
couverts par les obligations de garantie du fabricant ou du
vendeur, et la charge est a la personne violant les exigences de
cette instruction.

L'installation de I'appareil de chauffage d'eau ne s'effectue que par
des personnes autorisées.

RACCORDEMENT DE L'ACCUMULATEUR
D'EAU CHAUDE AU RESEAU D’EAU

Tous les points de sortie de la cuve sont marquées avec des
signes avec texte correspondant.

Dans le cas ou les tuyaux de la tuyauterie sont en cuivre ou un
autre métal différent de celui du réservoir d'eau, ainsi qu'en cas
d'utilisation des raccords en laiton, il est obligatoire d'installer sur
tous les tuyaux de raccord du chauffe-eau des manchons non
métalliques (garnitures diélectriques).

Dans I'emballage du dispositif est placée une soupape combinée
de sureté. En raccordant l'unité aux tuyaux de I'eau domestique il
est nécessaire que la soupape combinée est installée aux tuyaux
d'eau froide. La soupape combinée ne doit pas étre installée
immédiatement au-dessus du chauffe-eau. La fleche sur le boitier
de la soupape qui montre le sens d'écoulement de l'eau a travers

elle doit absolument étre respecté. L'ouverture latérale de la
soupape, destinée a évacuer l'eau chauffée, doit étre orientée
versle bas.
AVERTISSEMENT! Il n'est pas autorisé d'installer de clapets anti-
retour ou d'arrét entre la soupape de mouvement alterné et le
chauffe-eau! Il n’est pas autorisé d'installer de clapets anti-retour ou
d'arrét entre la soupape de mouvement alterné et le chauffe-eaul
Il est nécessaire d'installer un systéme d'élimination de l'eau
ruisselante du hublot de coté de la soupape de sécurité. Ce tuyau
servira aussi pour I'eau coulante de la soupape lors des opérations
de manutention. Le tuyau de sortie doit avoir une pente constante
en bas, de se trouver dans un environnement garantissant antigel
et ses extrémités doivent étre toujours ouvertes vers I'atmosphére.
La sortie de drainage du chauffe-eau doit étre fermée en étanche
pour une la pression d'eau d'au moins 1,6 MPa. Nous
recommandons d'installer un robinet d'arrét approprié a la sortie
de drainage. En cas de nécessité, cela facilitera I'évacuation de
I'eau du dispositif.
Si ce robinet ne sera pas utilisé pour recirculation il est nécessaire
qu'il soit aussi scellé étanche a une pression de I'eau d'au moins
1,6 MPa.
En cas d'une pression supérieure a 0,5 MPa dans la tuyauterie
alimentant le réservoir, avant la soupape d'arrét doit étre installée
une soupape spéciale comme réductrice de pression (réducteur)
(voir Fig. 2).
Dans les tuyaux pour I'eau chaude et froide, a laquelle se connecte
le réservoir peut inclure d'autres éléments qui sont prescrits par le
concepteur du systeme pour fournir de I'eau chaude sanitaire et
seulsles endroits et selon les modalités prévues dans le projet.
Une fois aprés avoir connecté |'appareil de chauffage et son
réservoir a la plomberie sa cuve doit étre remplie d'eau. Ceci est
faitdans I'ordre suivant:
« Ouvrez complétement le robinet de la batterie de mélange
pourl'eau chaude la plus éloignée;
« Ouvrez le robinetd'arrét;
« Attendez jusqu'a ce que le flux de jet d'eau est dense et fort
delasortie;
« Fermezlabatterie de mélange d'eau chaude par son robinet;
« Soulevez le levier de la soupape combinée et attendez de 30
a 60 secondes pour qu'a partir de 'ouverture latérale de la
soupape commence a couler un jetd'eau épais et fort;
« Lachezle levier durobinet.
AVERTISSEMENT! Si de I'ouverture de la soupape n'écoule pas
d’eauou le jet est faible (en pression normale dans le réseau), ceci
indique une panne causée par des impuretés de la tuyauterie ou
des raccords de plomberie qui ont bloqué la soupape de sécurité.
IL EST INTERDIT de passer a I'étape suivante de connexion de
I'appareil avantd’éliminer la cause de la panne.
AVERTISSEMENT! Toute violation des exigences de
raccordement a la plomberie peut conduire a remplissage partiel
de la cuve ou de chauffe-eau défectueux, ainsi qu'en cas ou la
soupape de mouvement alternatif n'est pas installée ou est mal
installée, peut entrainer méme la destruction de la cuve. Dans tels
cas, le préjudice et les dommages ne sont pas couverts par les
obligations de garantie du fabricant ou du vendeur, et la charge est
alapersonne violantles exigences de cette instruction.
AVERTISSEMENT! La soupape combinée a mouvement
alternatif est un des éléments de sécurité assurant le
fonctionnement du chauffe-eau. Il est absolument INTERDIT
d'utiliser le chauffe-eau avec une soupape en panne, défectueuse
oudémontée!



AVERTISSEMENT! En cas de possible baisse de la température
dans la piece ou le dispositif est installé au-dessous de 0 °C il est
obligatoire de drainer I'eau du réservoir.

Le drainage de I'eau du réservoir du dispositif est réalisée en
utilisantla soupape d'arrétinstallée a la sortie du dispositif:

« Il est nécessaire, en premier lieu, de fermer la soupape
d'arrétinstallée sur la tuyauterie pour I'eau froide - Fig. 2;

* Ouvrez le robinet d'eau chaude le plus proche ou le
mélangeur, ou bien déconnecter la tuyauterie pour I'eau
chaude;

« Lasoupape installée surla sortie de drainage s'ouvre;

« Attendez jusqu'a I'arrét complet des fuites d'eau du réservoir
d'eau. L'eau courante doit étre vidangée correctement vers le
siphon de l'installation d'eaux usées.

AVERTISSEMENT! Lors du drainage de I'eau du réservoir il est
nécessaire de prendre toutes les mesures pour prévenir les
dommages causés par la fuite d'eau.

AVERTISSEMENT! La circulation du fluide de refroidissement a
travers I'échangeur de chaleur dans le réservoir d'eau vidée est
absolumentINTERDITE.

L'installation du chauffe-eau et son raccordement a la tuyauterie
doit étre effectuée seulement par des personnes autorisées.

RACCORDEMENT A L'ALIMENTATION ELECTRIQUE
AVERTISSEMENT! Ne commencez pas le raccordement du
chauffe-eau a I'alimentation électrique avant de s'assurer que sa
cuve estpleine d’eau! Vérifiez!

Les bornes de I'échangeur de chaleur se relient a la source de
chaleur comme indiqué dans la conception du systéme
d'alimentation de I'eau chaude sanitaire. Il est nécessaire dans la
ligne du fluide de refroidissement d'installer un récipient
d'expansion approprié et des éléments de sécurité empéchant
I'augmentation de la pression au-dessus des valeurs
recommandées.

AVERTISSEMENT! |l est interdit I'installation des soupapes
d'arrét ou autres dispositifs avec le méme objectif simultanément
sur les deux extrémités (entrée et sortie) de I'échangeur de
chaleur. Dans le cas ou le chauffe-eau ne sera pas utilisé dans le
systéme thermosiphon et il n'est pas raccordé a l'installation de
source de chaleur, son échangeur doit étre rempli de solution de
propyléne glycol, convenable pour les systémes de chauffage.
Pour aider la gestion du réfrigérant circulant a travers I'échangeur
de chaleur, dans le couvercle plastique du dispositif est installé un
panneau de commande avec un thermostat réglable par
I'utilisateur.

Le raccordement du chauffe-eau au systéme doit étre effectué
uniquement par des techniciens qualifiés et spécialisés en cette
section eten conformité avec le projet développé par leur société.

RACCORDEMENT DU DISPOSITIF AU
CONTOUR DE MISE EN TERRE DE LA PIECE
Compte tenu de la connexion des équipements électriques au
chauffe-eau qui permettent de gérer le flux de liquide de
refroidissement, il est obligatoire de raccorder I'appareil au circuit
de mise a la terre de la piece pour éviter le risque de choc
électrique.

Le fil de mise a la masse est connecté aux bornes a vis de la
plaque de bride située sous le couvercle plastique au-dessus du
dispositif. La borne en question est marquée du signe de
protection alamasse.

AVERTISSEMENT! Toute violation des exigences de

raccordement a I'alimentation électrique peut réduire la sécurité
de I'appareil et en tel cas il est absolument interdit de I'utiliser.
Dans tels cas, le préjudice et les dommages ne sont pas couverts
par les obligations de garantie du fabricant ou du vendeur, et la
charge estala personne violant les exigences de cette instruction.
Le raccordement du chauffe-eau au contour de mise a terre de
I'alimentation électrique et la vérification de sa fonctionnalité
doivent étre faits seulement par des personnes autorisées.

UTILISATION DU CHAUFFE-EAU

Le fonctionnement du chauffe-eau est contrdlé par le systeme
d'alimentation de I'eau chaude sanitaire au robinet. Le chauffe-
eau ne peut pas opérerindépendamment.

L'indicateur de température installé au dispositif (option) illustre le
procés de chauffage de I'eau.

AVERTISSEMENT! Ne branchez pas le dispositif au systéme de
chauffage de I'eau s'il y a possibilité que I'eau dans son réservoir
est gelée | Ceci va causer des pannes de I'élément chauffant et du
réservoir du chauffe-eau.

AVERTISSEMENT! Ne branchez pas le systéme en fonctionnement
si le réservoir d'eau est vide ou partiellement rempli d'eau.

Pendant I'utilisation du dispositif, il est possible d'entendre un
minimum de bruit d0 a I'écoulement de l'eau a travers les
conduites et a travers l'appareil et les processus naturels de
dilatation et séparation thermique.

PROTECTION CONTRE CORROSION,
PREVENTION, ENTRETIEN

Chauffe-eau avec réservoir émaillé. Chaque chauffe-eau avec
réservoir émaillé est protégé contre la corrosion par protection
supplémentaire. Cette derniére est de protecteur d’'anode en
alliage approprié qui se met en marche seulement quand le
réservoir est plein d’eau. Sa vie d’exploitation est au plus de 3 ans.
Aprés cette période des spécialistes autorisés par les centres de
services du fabricant doivent mener une supervision technique de
I'adéquation de I'anode. Si nécessaire, il doit &tre remplacé par un
nouveau. Le respect de cette période et le changement
convenable de I'anode est une condition importante pour assurer
la continuité de la protection efficace du chauffe-eau contre la
corrosion.

Chauffe-eau avec réservoir en acier & haute teneur en chrome -
nickel. La protection contre corrosion de tels réservoirs et la
longue vie d’exploitation sont garantis par le choix d'acier correct
qui correspond a la structure et la technologie de production du
réservoir.

MANUTENTION, PREVENTION, ENTRETIEN

Pour un fonctionnement fiable du réservoir dans des régions ou
I'eau est riche de chaux, il est recommandé chaque année de
nettoyer la cuve du calcaire accumulé. Cette opération doit étre
faite au moins une fois par deux ans et dans les régions d'eau
fortement calcaire - bien plus souvent. Les dépbts sur la couche
d’'émail ne doivent pas étre grattés, mais essuyés avec un chiffon
sec, sans utilisation de dispositifs solides. L'enlévement et le
nettoyage régulier du calcaire sont particulierement importants
pour la fiabilitt de I'appareil. Il est recommandé lors de cette
activité d'effectuer un examen de I'anode émaillée. Cette activité
n'est pas soumise a la garantie et doit étre effectuée que par des
personnes qualifiés.

AVERTISSEMENT! Pour assurer un fonctionnement sir et sans
problémes du chauffe-eau, la soupape combinée doit étre vérifiee



réguliérement, sinon sa perméabilité sera réduite. La vérification
se fait en soulevant le levier et en attendant pendant 30 a 60
secondes pour qu'a partir de l'ouverture latérale de la soupape
commence a écouler un jet d'eau épais et fort. La vérification est
obligatoire aprés avoir connecté le dispositif de chauffage a la
plomberie et le remplissage du réservoir avec de I'eau, et dans le
processus d'utilisation de I'appareil de chauffage au moins une
fois tous les 2 semaines, ainsi qu'aprées chaque arrét et mise en
course de l'eau. Si avec un réservoir plein de l'ouverture de la
soupape n'a pas de fuite ou le débit d'eau est faible, la soupape est
défectueuse et peut-étre bouchée par des impuretés de l'eau. Il
est absolument INTERDIT d'utiliser le chauffe-eau avec une
soupape combinée en panne, défectueuse ou démontée ! Arrétez
immédiatement I'exploitation du dispositif. Arrétez le flux de
I'élément refroidissant avant I'échangeur de chaleur. Contactez le
plus proche de vous service agréé par le centre de service du
fabricant. Sinon, vous allez causer des dommages du réservoir
d'eau, et il est possible d'endommager d'autres objets et la piéce
ouestinstallé le chauffe-eau.

La coque plastique et les parties extérieures du réservoir peuvent
étre nettoyés uniquement avec un chiffon doux en coton
légérement humide sans I'utilisation de substances et
préparations agressives et / ou abrasives. Avant de nettoyer
I'appareil IL EST OBLIGATOIRE qu'il soit déconnecté de
I'alimentation par le dispositif en option de déconnexion ou par le
retrait de la fiche du cordon d'alimentation. IL EST INTERDIT de
nettoyer I'appareil en utilisant un générateur de vapeur. Une
attention particuliére devrait étre accordée a éviter de mouiller
linterrupteur lumineux situé sur le tableau de bord. Le chauffe-eau
peut étre tourné de nouveau en service qu'apres I'élimination
complete de toute éventuelle humidité.

Les regles de prévention de la protection anticorrosion, le
remplacement de I'anode et la suppression de cumuls de chaux
dans la cuve doivent étre respectés aussi bien apres la période de
garantie de l'appareil.

GARANTIE, TERME DE GARANTIE,
CONDITIONS DE GARANTIE
La garantie, les conditions de garantie, le terme de garantie, la
validité de la garantie des chauffe-eau achetés et les obligations
de service pour le vendeur et le fabricant pendant le terme de
garantie de l'appareil sont décrits dans sa carte de garantie.
Lorsque vous achetez I'appareil, cette carte doit étre remplie et
signée par vous comme acheteur et le vendeur. Gardez la carte de
garantie dans un endroit sQr.
Dans tous les cas sont en vigueur les lois, les ordonnances et
autres réglements portant sur les droits et obligations du
consommateur, du vendeur et du fabricant et leurs relations
relatives aux chauffe-eau achetée, son installation, utilisation,
entretien et maintenance.
Lagarantie est valide seulement sile chauffe-eau:

« est installé conformément aux instructions d'installation et

d'utilisation;
« est utilisé uniquement comme prévu et conformément aux
instructions d'installation et d'utilisation;

La garantie comprend réparation gratuite de tous les défauts de
fabrication qui peuvent apparaitre ou se produire pendant le terme
de garantie. Les réparations s’effectuent par un des dépanneurs
autorisés parle vendeur.
La garantie n’est pas valable pour des défauts qui sontdus a:

« Transportincorrect;

« Entreposage inadéquat;

« Utilisationincorrecte

« Les paramétres de I'eau au-dela des normes de qualité
admissibles pour I'eau potable sont en particulier: contenant
des chlorites au-dessous de 250 mg/l et sa conductivité est
au-dessus de 100 pS/cm et son pH entre 6.5 et 8 pour les
chauffe-eaux avec cuve émaillée et conductivité sous 200
uS/em pour les chauffe-eaux avec des cuves en acier
chromé.

« Tension du réseau d'alimentation électrique incompatible
avec celle de l'appareil;

« Dommages et dégats a la suite de congélation de I'eau;

« Catastrophes naturelles ou autres circonstances de force
majeure;

« Violation des instructions du guide d'installation et utilisation;

- Elimination des défauts par des personnes non autorisées.

Dans les cas ci-dessus les défauts seront éliminés sur paiement.
La garantie ne couvre pas les piéces et les composants de
I'appareil d'usure normale lors de son utilisation, pour des piéces
qui sont éliminés lors de I'utilisation normale, pour des lampes
d'éclairage et de signalisation, etc., pour changement de couleur
des surfaces externes, pour changement de la forme, la taille et
I'emplacement des pieces et des composants qui sont exposés a
des conditions qui ne sont pas normales d'utilisation.

Perte de profits et le préjudice moral causé par une incapacité
temporaire d'utiliser le dispositif lors de sa prévention et réparation
ne sont pas couverts par la garantie.

LE RESPECT DES DISPOSITIONS DU PRESENT GUIDE
EST UNE CONDITION PREALABLE POUR LE
FONCTIONNEMENT EN TOUTE SECURITE DE
L'APPAREIL ACHETE ET EST UNE DES CONDITIONS DE
GARANTIE.

IL EST INTERDIT AU CONSOMMATEUR OU AUX
PERSONNES AUTORISEES PAR LUI DE FAIRE TOUT
CHANGEMENT OU REORGANISATION DE LA
STRUCTURE DE L'APPAREIL. TELS ACTIONS SONT
CAUSE D'ANNUELLEMENT AUTOMATIQUE DES
OBLIGATIONS DE GARANTIE DU FABRICANT OU
REVENDEUR. o ,

EN CAS DE BESOIN SE REFERER AUX DEPANNEURS
AUTORISES.

LE FABRICANT SE RESERVE LE DROIT A DES
CHANGEMENTS DE LA STRUCTURE ET CONCEPTION
DE L'APPAREIL SANS PREAVIS QUAND TELS
CHANGEMENTS N'ONT PAS D'INCIDENCE SUR LA
SECURITE DESAPPAREILS. ,

EN CAS DE NECESSITE ET EN CAS DE DIFFERENDS
CONCERNANT LA TRADUCTION ET LES CONCEPTS
UTILISES DANS CETTE VERSION LINGUISTIQUE DES
INSTRUCTIONS POUR MONTAGE ET EXPLOITATION
COMME ORIGINALE ET AVEC PRIORITE
D'INTERPRETATION SERA CONSIDEREE SA VERSION
ANGLAISE.
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WAARSCHUWING! Lees deze handleiding zorgvuldig door voordat u dit toestel in gebruik neemt!

VEILIGHEID, ALGEMENE EISEN

Alvorens verder te gaan met de installatie en inbedrijfstelling van
de boiler, dient u de volledige tekst van dit boekje te lezen. De
daarin vermelde eise en aanbevelingen moeten door u worden

toestal zullen installeren en eventueel repareren in geval van het
ontstaan van en schade. Het naleven van de regels maakt deel uit
van het veilige gebruik van het toestel en is één van de
garantievoorwaarden.

opgevolgd zowel door u als ook door de erkende technici die het

LET OP! De installatie van de boiler en zijn aansluiting op de waterinstallatie dient slechts
uitgevoerd te worden door gekwalificeerde technici. De montage van de zekeringen en
andere componenten, meegeleverd door de fabrikant, is VERPLICHT!

LET OP! De warmtewisselaar van de boiler moet alleen door gekwalificeerde technici
worden aangesloten op het warmtebronsysteem. De aansluiting moet volgens de
voorschriften in deze handleiding gebeuren. Bovendien moet worden voldaan aan alle
eisen van het speciaal opgestelde ontwerp voor de installatie, de aansluiting van het toestel
op de warmtebron, het gebruik en het beheer van het gehele systeem. Het ontwerp moet
worden opgesteld door een gespecialiseerd bedrijf dat het desbetreffende ontwerp en de
uiteindelijke montagewerkzaamheden zal uitvoeren.

LET OP! De boiler moet verplicht op de beschermende aardingslus van het gebouw
aangesloten worden. Deze voorzorgsmaatregel is noodzakelijk omdat er extra
elektriciteitsinrichtingen worden geinstalleerd die het hele systeem beheren.

WAARSCHUWING! Bij gebruik van het toestel bestaat gevaar voor verbranding met heet
water wanneer het water in het waterreservoir een temperatuur bij de bovenste limiet van
de thermostaatinstelling heeft bereikt.

WAARSCHUWING! De circulatie van het warmteoverdrachtsmedium door de in het toestel
ingebouwde warmtewisselaar is verboden, zolang het waterreservoir niet gevuld is met water!

WAARSCHUWING! Dit toestel mag slechts gebruikt worden door kinderen boven de 8 jaar
en personen met lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke beperkingen of met weinig ervaring
en kennis, mits ze worden begeleid of geinstrueerd over het veilige gebruik van het toestel en
mits ze de risico’s van het gebruik begrijpen. De kinderen mogen niet spelen met het toestel.
De reiniging en het onderhoud van het toestel mag niet uitgevoerd worden door kinderen.

TECHNISCHE BESCHRIJVING

hoogwaardig chroom-nikkel staal. In het geémailleerde

De boiler is uitsluitend bestemd voor gebruik als een deel van een
compleet systeem voor verzorging van warm water aan
huishoudelijke verbruikers, bestaande uit een boiler, een
aanvullende externe warmtebron en de nodige veiligheids- en
regelapparatuur. Het water voor huishoudelijk gebruik in het
toestel wordt verwarmd door de ingebouwde warmtewisselaar.
Een mengsel van water en propyleenglycol kan worden gebruikt
als warmteoverdrachtsmedium in een door de systeemontwerper
bepaalde verhouding, evenals een ander medium voor
warmteoverdracht op waterbasis met de nodige
anticorrosieadditieven.

Het principeschema van de boiler is weergegeven op afb. 1, de
technische gegevens —in de tabel.

De waterreservoirs van de toestellen zijn beschermd tegen
corrosie door een hoogwaardige emailen laag of zijn gemaakt van

waterreservoir is er een anode van een speciale legering
ingebouwd die door slitage de extra bescherming van de
emaillagen verzorgt.

Het te verwarmen water moet voldoen aan de voorschriften voor
huishoudelijk water, in het bijzonder: het gehalte aan chloriden
moet minder dan 250 mg/l zijn; het elektrische
geleidingsvermogen moet boven 100 pS/cm en de pH in de
grenzen van 6,5-8 voor de boilers met een geémailleerd
waterreservoir, het elektrische geleidingsvermogen moet onder
200 pS/cm zijn voor de boilers met een waterreservoir van
chroom-nikkel-staal. De waterdruk in de waterleiding moet boven
0,1 MPa en niet minder dan 0,5 MPa zijn. In geval dat de druk in de
waterleiding hoger dan 0,5 MPa is, zie de aanbevelingen in het
hoofdstuk betreffende de aansluiting op de waterinstallatie.

De ingebouwde warmtewisselaar zorgt voor een snelle
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verwarming van het water voor huishoudelijk gebruik en houdt het
debiet op de ingestelde temperatuur.

In hetkunststof deksel van het toestel is een thermostaat ingebouwd
waarmee de doorstroming van het warmteoverdrachtsmedium in de
warmtewisselaar kan worden geregeld.

De buitenste schil van het toestel is gemaakt van staal met een
epoxy polymeer coating en de thermische isolatie is gemaakt van
freonvrij polyurethaanschuim.

MONTAGE VAN DE BOILER

De boiler mag alleen in een kamer met standaardbrandtest en
waarin de temperatuur nietonder 0 °C daalt.

Hetis noodzakelijk dat er een sifon is op de vloer van de kamer die
aangesloten is op de riolering, omdat bij normaal gebruik van de
boiler wel druipwater van de veiligheidsklep kan weg druppelen.
De sifon zal de onderhoudswerkzaamheden aan de boiler
vergemakkelijken, met name wanneer het nodig is dat het
waterreservoir leeg wordt gemaakt.

Bij het kiezen van de plaats van montage van de boiler moet men
rekening houden met de afmetingen van het toestel, de wijze van
bevestiging, de positie van zijn piijpen, de bescherming tegen
binnenlekken van water (aangeduid op het plaatie met het
fabrieknummer), de andere elementen van het systeem voor
verzorging van warm water. Het toestel moet worden geinstalleerd
op een plaats waar het niet gespoten of besproeid zal worden.

De boiler wordt op de vloer van de kamer geplaatst. De plaats
moet vlak zijn. Door het draaien of uitklappen van de poten van het
toestel wordt de boiler verticaal geplaatst.

WAARSCHUWING! Het niet naleven van de vereisten voor
montage kan schade aan de boiler, andere toestellen of de kamer
veroorzaken en kan leiden tot corrosie van de behuizing of nog
ernstigere schaden. In deze gevallen zijn de hieruit voortvloeiende
schaden niet gedekt door de garantie van de fabrikant of de
verkoper en de kosten zijn voor rekening van de gebruiker, die de
vereisten van deze aanwijzing niet heeft nageleefd.

De montage van de boiler moet slechts door erkende
gekwalificeerde technici worden uitgevoerd

AANSLUITEN VAN DE BOILER OP HET
WATERVOORZIENINGSSYSTEEM

Alle in- en uitlaten van de boiler zijn aangeduid door plaatjes met
desebetreffende tekst.

Indien de waterleidingen van koper zijn of een ander metaal dan
het waterreservoir, als ook bij gebruik van messing
bevestigingselementen, is het verplicht dat men niet-metalen
koppelingen (diélektrische fittingen) aan alle inlaat- en
uitlaatpijpen gebruikt.

De boiler wordt meegeleverd met een gecombineerde
terugslagklep. Tijdens de aansluiting van het toestel op de
drinkwaterleidingen moet het gecombineerde ventiel op de
koudwaterleiding worden geinstalleerd. De gecombineerde klep
mag zich niet boven de boiler bevinden. De gemarkeerde pijl op de
klep geeft de richting van het stromende water aan en men moet
hiermee rekening houden bij de montage. De zijdelingse opening
van de klep, die bedoeld is voor wegstromen van het verwarmde
water, moet naar beneden wijzen.

WAARSCHUWING! De montage van afsluitinrichtingen of
terugslagelementen tussen de gecombineerde klep en de boiler is
absoluut verboden! De verstopping van de zijpoort van de
gecombineerde klep en/of de blokkering van zijn hendel is
absoluut verboden!
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Het is noodzakelijk om een leidingsysteem op te bouwen voor
afvoer van eventueel uit de zijopening van de gecombineerde
waterklep gedruppeld water. Deze pijp zal ook het water uit de klep
laten stromen tijdens onderhoudswerkzaamheden. De pijp moet
een constante neerwaartse helling hebben, zich in een vorstvrije
omgeving bevinden en permanent verbonden zijn met de
atmosfeer.

De drainage opening van de boiler moet bij waterdruk van ten
minste 1,6 MPa afgedicht worden. We raden aan om een
geschikte afsluiter te installeren. Indien nodig, zal het water uit het
toestel worden afgevoerd.

Wanneer geen recirculatie vereist is, wordt ook haar uitlaat
gesloten bij waterdruk van ten minste 1,6 MPa.

Bij een druk van meer dan 0,5 MPa van het water in de leiding dat
naar de boiler stroomt, moet voor de afsluitklep een speciale
drukregelaar (zie afb 2) worden gemonteerd.

In de warmwater- en koudwaterleidingen waarop de boiler is
aangesloten mogen andere elementen worden aangesloten die
door de ontwerper van het sanitair systeem voor verzorging van
warm water en uitsluitend op de in het ontwerp aangegeven
plaatsen en wijze zijn voorgeschreven.

Na de aansluiting van de boiler op het watervoorzieningssysteem
moet zijn waterreservoir worden gevuld met water. Dit gebeurt in
de volgende volgorde:

« Open volledig de warmwaterkraan van de verst gelegen
mengkraan.

 Opende afsluiter.

» Wacht totdat de lucht uit de installatie komt en totdat een
flinke, krachtige waterstraal uit de kraan na een halve/hele
minuut stroomt.

« Sluitde warmwaterkraan.

« Til de hendel van de gecombineerde klep op en wacht 30-60
seconden totdat flinke, krachtige waterstraal uit de zijopening
van de klep stroomt.

« Sluitde hendel vandeklep.

WAARSCHUWING! Indien er geen water uit de opening van de
klep komt of de waterstraal zwak is (bij een normale druk van de
waterleiding), duidt dit op een storing en betekent, dat er
verontreinigingen uit de waterleiding zijn gekomen of deze zijn
veroorzaakt door de leidingskoppelingen, die de veiligheidsklep
van de gecombineerde klep hebben verstopt.

Voordat u deze storing niet heeft verholpen, is het absoluut
VERBODEN om de verdere aansluitingen van het toestel uit te
voeren!

WAARSCHUWING! Het niet naleven van de vereisten voor
aansluiting op het watervoorzieningssysteem en de controle van
de gecombineerd klep kan ervoor zorgen dat het waterreservoir
niet gevuld wordt en als de gecombineerde klep niet juist of
helemaal niet gemonteerd is, kan dit leiden tot onherstelbare
schade aan het waterreservoir, de kamer en/of andere materiéle
enimmateriéle schade veroorzaken. De gevolgen hiervan worden
niet gedekt door de garantie van de fabrikant of de verkoper en de
kosten zijn voor rekening van de gebruiker, die de vereisten van
deze handleiding niet heeft nageleefd.

WAARSCHUWING! De gecombineerde terugslagklep is een
zekering die de veiligheid van de boiler waarborgt. Het gebruik van
een boiler met een defecte, verwijderde of niet-gemonteerde
gecombineerde klep is ten strengste VERBODEN!
WAARSCHUWING! Indien de mogelijkheid bestaat dat de
temperatuur van de kamer waarin zich de boiler bevindt, onder 0
°C kan dalen, is het noodzakelijk om het water uit het
waterreservoir af te tapen.
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Het aftappen van het water uit de watertank van het toestel
gebeurt door middel van de afsluitklep die op de afvoeropening
van hettoestel is gemonteerd, als volgt:

« Sluit de afsluiter gemonteerd op de koudwatertoevoerpijp -
afb. 2.

+ Open de warmwaterkraan op de dichtstbijzijnde mengkraan
of ontkoppel de koppeling van de warmwaterleiding van het
toestel.

« Open de klep, gemonteerdop de drainage opening.

» Wacht totdat er geen water meer uit de opening van de klep
komt. Het afgetapte water moet op een geschikte manier
naar de sifon voor de riolering afgevoerd worden.

WAARSCHUWING! Bij het aftappen van water uit het
waterreservoir moet u de nodige maatregelen nemen om
eventuele schade door gelekte water te voorkomen.
WAARSCHUWING! De circulatie van het warmteoverdrachts-
medium door de in het toestel ingebouwde warmtewisselaar is
VERBODEN wanneer het waterreservoir leegiis!

Het aansluiten van de boiler op het watervoorzieningsysteem mag
slechts door erkende gekwalificeerde technici worden uitgevoerd.

AANSLUITEN VAN DE BOILER OP HET
SYSTEEM VAN WARMTEBRON

WAARSCHUWING! Sluit de boiler niet aan op het warmtebron-
systeem voordat u er zeker van bent dat het waterreservoir vol
met water zit! Controleer het!

De uitgangen van de warmtewisselaar worden overeenkomstig en
op een wijze zoals voorzien in het ontwerp van het sanitaire
warmwaterleidingsysteem op de warmtebron aangesloten. Het is
noodzakelijk om een geschikte expansievat en zekeringen op de
leiding van de waterdrager aan te brengen om drukvorming boven
de voorgeschreven waarden te voorkomen.

WAARSCHUWING! Het is verboden om afsluiters of andere
inrichtingen met voor hetzelfde doel aan beide uiteinden (de inlaat
en uitlaat) van de warmtewisselaar te installeren. Als de
warmtewisselaar van de boiler tijdelijk niet in gebruik is en niet
aangesloten is op de warmtebroninstallatie, moet deze worden
gevuld met een propyleenglycol-oplossing die geschikt is voor
verwarmingssystemen.

Om de regeling van het warmteoverdrachtsmedium te
vergemakkelijken dat door de warmtewisselaar stroomt, is een
bedieningspaneel met een door de gebruiker instelbare
thermostaat in het kunststof deksel van het apparaat gemonteerd.
thermostaat gemonteerd.

De aansluiting van de boiler op de externe warmtebron wordt
uitsluitend uitgevoerd door gekwalificeerde technici van een
gespecialiseerd bedrijf in overeenstemming met het door het
bedrijf opgestelde project.

AANSLUITEN VAN DE BOILER OP
AARDINGSLUS VAN DE KAMER

Wegens de aansluiting van elektrische inrichtingen op de boiler
die de doorstroming van het warmteoverdrachtmedium regelen, is
het absoluut noodzakelijk dat het toestel is aangesloten op de
aardingslus van de kamer om mogelijke elektrische schokken te
voorkomen.

De aardingsdraad wordt aangesloten op de flensplaatschroefklem
onder het kunststof deksel aan de bovenkant van het toestel. De
klem is gemarkeerd met het symbool voor de aarding.
WAARSCHUWING! Het niet naleven van de aardingseisen
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vermindert de veiligheid van het toestel en verhindert het gebruik
ervan. De gevolgen vallen niet onder de garantieverplichtingen
van de fabrikant en verkoper en zijn voor rekening van de
gebruiker die eisen niet heeft nageleefd.

De aansluitign van de boiler op de aardingslus en de controle van
deze koppeling moet slechts door gekwalificeerde technici
uitgevoerd worden.

GEBRUIKVANDE BOILER

De werking van de boiler wordt gecontroleerd door de algemene
bedieningsunit van het system voor verzorging van warmwater
voor huishoudelijk gebruik. De boiler kan niet zelfstandig
functioneren.

De gemonteerde temperatuurindicator (optioneel) illustreert het
proces van waterverwarming.

WAARSCHUWING! Schakel het systeem van waterverwarming
nietin als hetwater in het waterreservoir waarschijnlijk bevrorenis!
Ditzal hetwaterreservoiren hetgehele systeem beschadigen.
WAARSCHUWING! Schakel het systeem niet in werkmodus als
hetwaterreservoir van het toestel gedeeltelijk of volledig is leeg.
Tijdens het gebruik van het toestel is het mogelijk dat er minimale
geluidsoverlast te horen is door de stroming van het water in de
waterleidingen en het toestel, evenals de natuurlijke processen
van thermische uitzetting en warmteoverdracht.

CORROSIEBESCHERMING, INSTANDHOUDING,
ONDERHOUD

Boiler met geémailleerd waterreservoir. Elke boiler met
geémailleerd waterreservoir is voorzien van extra bescherming
tegen corrosie. Deze bescherming bestaat uit een anode,
vervaardigd uit een speciale legering die alleen werkt wanneer het
waterreservoir is gevuld met water. De gemiddelde levensduur is
max. 3 jaar. Na afloop van deze periode moet een specialist van
een erkend servicebedrijf de toestand van de anode controleren.
Indien nodig moet de anode vervangen worden door een nieuwe.
Handhaving van de termijn en tijdige vervanging van de anode is
een belangrijke voorwaarde voor een effectieve bescherming van
het water tegen corrosie. Het in acht nemen van de genoemde
termijn en de tijdige vervanging van de anode is essentieel voor
het voortbestaan van een effectieve bescherming van het
reservoir tegen corrosie.

Boiler met een waterreservoir van hoogwaardig chroom-nikkel
staal. De bescherming tegen corrosie en lange levensduur worden
verzorgd dooreen goed gekozen stalen constructie, en de juiste
constructie en technologie bij de vervaardiging van het
waterreservoir.

SERVICE, INSTANDHOUDING, ONDERHOUD

Voor een betrouwbare werking van het toestel in gebieden met
kalkwater wordt aanbevolen het waterreservoir te ontkalken. Dit
moet ten minste elke 2 jaar gebeuren, maar nog vaker in gebieden
met kalkrijk water. De afscheidingen op de emaillen laag mogen
niet worden verwijderd, behalve met een droge katoenen doek,
zonder gebruik te maken van harde middelen. Het regelmatig
verwijderen en vooral reinigen van de kalksteen is belangrijk voor
de betrouwbaarheid van het toestel. Het is wenselijk dat tijdens
deze activiteit ook een inspectie van de anode van het
geémailleerde waterreservoir wordt uitgevoerd. Deze diensten
vallen niet onder de garantie en mogen alleen worden uitgevoerd
door een specialist.
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WAARSCHUWING! Om een veilige en probleemloze werking van
het toestel te garanderen, moet de gecombineerde klep
regelmatig worden gecontroleerd of de doorlatendheid niet
aangetast is. Dit gebeurt door de hendel op te tillen en 30-60
seconden te wachten, totdat er een dikke en sterke waterstraal uit
de zijopening van de klep stroomt. Ditis verplicht na de aansluiting
van de boiler op de waterinstallatie en het vullen van het
waterreservoir met water, en bij gebruik van de boiler, ten minste
eenmaal per 2 weken, ook nadat de watervoorziening eventueel
tijdelijk stopt. Indien er bij een vol waterreservoir geen water uit de
opening van de klep stroomt of de waterstraal te dun is, is de klep
waarschijnlijk verstopt door verontreinigingen van de waterleiding.
Het gebruik van een boiler met een defecte gecombineerde klep is
absoluut verboden! Stop onmiddellijk het gebruik van het toestel!
Stop de stroming van warmteoverdrachtsmedium voor de
warmtewisselaar. Neem contact met het dichtstbijzijnde erkend
door de fabricant of verkoper servicebedrijfl Anders zal er een
beschadiging aan het waterreservoir ontstaan en het is mogelijk
dat er ook schaden aan andere voorwerpen en aan de kamer zelf
worden veroorzaakt.

De buitenbehuizing en de kunststof onderdelen van de boiler
mogen slechts worden gereinigd met een licht vochtige, zachte,
katoenen doek zonder invasieve en/of schurende stoffen en
middelen. Vdor de reiniging van het toestel MOET u het toestel
loskoppelen van het elektriciteitsnet door middel van de
aanvullende inrichting of door de stekker van de voedingskabel uit
de stopcontact te trekken. Het is VERBODEN om te reinigen met
een stoomapparaat. In het bijzonder moet erop gelet worden dater
geen vocht op de schakelaar van het toestel op de bedieningsunit
raakt. De boiler mag weer worden ingeschakeld in werkmodus na
de volledige verwijdering van eventueel vocht.

De regels voor het controleren van de corrosiebescherming en de
vervanging van de anode (zie het vorige hoofdstuk) en het
verwijderen van de kalksteen moeten worden nageleefd zowel
tijdens als na het verstrijken van de garantieperiode van het
toestel.

GARANTIE, GARANTIETERMIJN,
GARANTIEVOORWAARDEN
De garantie, garantievoorwaarden, garantietermijn, de geldigheid
van de garantie van de gekochte boiler en de
serviceverplichtingen van de verkoper/fabrikant gedurende de
garantieperiode van het toestel, zijn beschreven in de
garantiekaart van het toestel. Wanneer u het toestel koopt, moet
deze kaart ingevuld en ondertekend worden door de verkoper en
koper. Bewaar deze garantiekaart op een veilige plaats.
In alle gevallen zijn de geldende wetten en regelgeving van
toepassing met betrekking tot de rechten en plichten van de
consument, verkoper en de fabrikant, en hun betrekking tot de
gekochte boiler, zijn installatie, gebruik, service en onderhoud.
De garantie is alleen geldig indien het toestel:

« is geinstalleerd volgens de instructies van de handleiding

voor montage en gebruik.
« doeltreffend wordt gebruikt en in overeenstemming met de
instructies voor installatie en gebruik.

De garantie biedt gratis reparatie van fabricagedefecten die
kunnen optreden tijdens de garantieperiode. De reparatie wordt
uitgevoerd door de service vakmannen, erkend door de
verkoper/fabrikant.
De garantie geldt niet voor schade, veroorzaakt door:

« onjuisttransport
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« slechte opslag
« onjuistgebruik
- parameters van het water, verschillend dan de waarden
toegestaan door de Europese normen voor kwaliteit van het
drinkwater en in het bijzonder het gehalte aan chloriden
boven 250 mg/l; de elektrische geleidbaarheid is minder dan
100 pS/cm en pH buiten is 6,5-8 voor boilers met
geémailleerd waterreservoir; de elektrische geleidbaarheid
is meer dan 200 uS/cm voor boilers met waterreservoir van
chroom-nikkel-staal
« elektrische netspanning, verschillend van de nominale
waarden voor gebruik
« schade ten gevolge van het bevriezen van het water
« natuurrampen, calamiteiten, rampen of andere gevallen van
overmacht
« hetniet naleven van de handleiding voor montage en gebruik
« in geval van een poging dat het toestel wordt gerepareerd
door een onbevoegd persoon
In de bovengenoemde gevallen wordt het defect slechts tegen een
vergoeding verholpen.
De garantie is niet van toepassing op de onderdelen en
componenten van het toestel die tijdens het gebruik normaal aan
slijtage worden onderworpen, onderdelen die worden vervangen
tijdens normaal gebruik, verlichting en signaallampjes, en
dergelijke, verandering van de kleur van de buitenoppervlakken,
verandering van de vorm, afmetingen en positionering van
onderdelen en componenten die zijn blootgesteld aan invioed
buiten de omstandigheden van normaal gebruik.
Gederfde winst, materiéle en immateriéle schade als gevolg van
een tijdelijke onmogelijkheid om het toestel te gebruiken tijdens
zijnonderhoud en reparaties vallen niet onder de garantie.

DE NALEVING VAN DE VOORSCHRIFTEN VAN DEZE
HANDLEIDING IS EEN VOORWAARDE VOOR VEILIG
GEBRUIK VAN HET DOOR U GEKOCHTE PRODUCT EN
ISTEVENS EEN GARANTIEVOORWAARDE.

ALLE VERANDERINGEN EN VERBOUWINGEN AAN DE
CONSTRUCTIE VAN HET PRODUCT DOOR DE
GEBRUIKER OF DOOR HEM GEMACHTIGDE
PERSONEN ZIJN VERBODEN. BIJ CONSTATERING VAN
DERGELIJKE HANDELINGEN OF POGINGEN HIERTOE
VERVALLEN AUTOMATISCH DE
GARANTIEVERPLICHTINGEN VAN DE VERKOPER OF
DE FABRIKANT.

NEEM INDIEN NODIG CONTACT OP MET DOOR DE
VERKOPER OF FABRIKANT ERKENDE
SERVICEBEDRIJVEN.

DE FABRIKANT BEHOUDT ZICH HET RECHT OP
CONSTRUCTIEVE VERANDERINGEN ZONDER
VOORAFGAANDE BEKENDMAKING, INDIEN DIT DE
VEILIGHEID VANHET PRODUCT NIETAANTAST.

IN GEVAL VAN NOODZAAK EN INDIEN ER EEN
ONENIGHEID OF GESCHIL ONTSTAAT MET
BETREKKING TOT DE VERTALING EN DE BEGRIPPEN
IN DEZE TAALVERSIE VAN DE HANDLEIDING VOOR
INSTALLATIE, GEBRUIK EN ONDERHOUD, ZAL DE
ENGELSE VERSIE ALS ORIGINEEL WORDEN
BESCHOUWD EN VOORRANG HEBBEN.



AVERTISMENT! inainte de instalarea si utilizarea incalzitorului cititi cu atentie aceste instructiuni!
SIGURANTA, CERINTELE PRINCIPALE defectiune. Respectarea normelor ajutd pentru functionarea

Tnainte de a incepe montarea si utilizarea incalzitorului de apa, ~ aparatului in conditii de siguranta si este una dintre conditiile de
este obligatoriu s cititi cu atentie intregul text a acestui manual. garanUe.

Cerintele sirecomandarile enumerate in instructiune trebuie sa fie  Incalzitorul de apa poate fi utilizat numai ca parte din sistem, ce
respectate catde Dvs., pentru a va ajuta la utilizarea acestuia, atdt  asigura apa calda pentru consumatorii casnici.

si de specialigtii calificati, care vor instala si repara in caz de

ATENTIE! Montarea incalzitorului de apa si legarea sa la instalatia de apa trebuie sa fie
efectuatd numai de cétre specialisti autorizati. ESTE OBLIGATORIE montarea tuturor

componentelor de protectie si celelalte furnizate de catre producator!

ATENTIE! Conectarea schimbatorului de caldura al incalzitorului de apa la sistemul de
sursa al caldurii, se face numai de catre persoane autorizate. Conectarea trebuie realizata
conform cerintelor din prezenta instructiune. De asemenea, este obligatorie repsectarea
tuturor cerintelor proiectului elaborat inspecial pentru amplasarea, conectarea aparatuluila
sursa de caldura si utilizarea, si gestionarea intregului sistem. Elaborarea proiectului
trebuie realizata de catre o companie specializata, ce efectueaza serviciile respective de
proiectare, eventual de montaj.

ATENTIE! In mod obligatoriu incalzitorul de ap& trebuie legat la conturul protector de
impamanate a cladirii, in care va fi montat. Aceasta masura de precautie este necesara
pentru ca la incalzitor se vor monta aparate electrice suplimentare, ce au scop de a gestona
intregul sistem.

AVERTISMENT! in timpul functionarii boilerului existé risc de oparire cu apa fierbinte,
atunci cand apa din rezervor este incalzita la temperaturi apropiate de limita superioara a
setarii termostatului.

AVERTISMENT! Este interzisa circulatia sursei de caldura prin schimbatorul de caldura,
incorporatin utilaj, pana cand rezervoarul pentru apa al utilajului nu este umplut cu apa!

AVERTISMENT! Acest produs nu este destinat utilizarii de catre copii cu varsta de panala 8
ani si de persoane cu capacitati reduse fizice, senzoriale sau mentale, sau lipsite de
experienta si cunostinte, cu exceptia cazului in care acestea au fost supravegheate sau
instruite privind utilizarea aparatului si inteleg pericolele Aparatul nu trebuie lasat la
indemana copiilor. Nu trebuie realizata curatarea si serviciile ale aparatului din partea
utilizatorului, sau a copiilor fara supraveghere.

DESCRIERE TEHNICA Rezervoarele de apa a incélzitoarelor sunt protejate
Incalzitorul de apa este dedicat numai utilizarii ca o parte dintr-un ~ Sorespunzétor impotriva coroziunii cu acoperire emailata sau sunt
sitem complet pentru asigurarea apei calde pentru uz casnic, ce fabrlcate d_|n aliaj Fje otel crom n|chgl. In rezervoarea emailate sgnt
consté din incalzitorul de apa, sursd de caldurd suplimentara, ~ ncorporati anozi de un aliaj special care prin uzura sa creeaza o
externa si aparatele necesare in aceste scopuri, de protectie si  Protectie suplimentara pentru stratul de email.

gestionare. Apa calda casnica in aparat va fi incalzité cu ajutorul ~ Apa utilizatd pentru incélzire trebuie sa respecte reglementérile
schimbétorului de caldura incorporat in el. Purtatorul de caldurd  pentru apa menajerd, si in special continutul de cloruri sa fie sub
poate s& fie un amestec de apa si propilen-glicol in proportia, 250 mg/1, iar conductivitatea apei sa fie peste 100 pS/cm i sub
setata de proiectantul sistemului, precum i orice alt purtdtor pe 2000 pSicm pentru incalzitoarele cu rezervoare de apa emailate si

baza de apa, ce contine suplimentele necesare anit-coroziune. sub 609 pS/cm pentru incélzitoarele cu rezervoare de apa din ofel
Schema generali a incélzitorului de ap4 este artat in figura nr. 1, crom-nlchel. _ .
iar datele tenice - in tabel. Schimbatorul de caldura incorporat in aparat are suprafata si
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amplasarea optima, ce asigura incalzirea rapida a apei casnice i
mentin debitul sau sporitla temperatura dorita.

Tn capacul de plastic al aparatului este montat un termostat, care
poate fi utilizat pentru gestionarea fluxului puratorului de caldura
prin schimbatorul de caldura.

Tnvelsul exterior al aparatelor se face din otel,cu acoperire de
polimer epoxidic, iar termoizolarea este din spuma poliuretanica
fara freon.

MONTAREAINCALZITORULUIDE APA

Incalzitorul trebuie instalat numai in incaperi, care sunt cu
siguranta normala de proctectie antiincendiara si temperatura in
care nu poate sa scada sub 0 °C.

Este necesar ca in incaperea sa existe sifon de scurgere a apelor
uzate sau un alt sistem in acelasi scop, deoarece in timpul utilizarii
normale a sistemului de incalzire este posibil ca din orificiul
supapei de protectie sa se scurga apa. Sifonul va facilita
operatjunile de intretinere, prevenire si eventuala reparare a
incalzitorului, atunci cand este nevoie ca apa din rezervor sa fie
evacuata.

Atunci cand alegeti locul de instalare a incalzitorului de apa, se va
lua in considerare dimensiunea aparatului, modalitatea de
prindere, amplasarea elementelor de agatare sia tevilor, gradul de
protectie impotriva patrunderii apei (este mentionata in tabelul cu
numarul de serie), si restul elementelor ale sistemului de asigurare
a apei calde. Este necesar ca aparatul sa fie plasat intr-un loc in
care nu vafi stropit cu apa sau inundat.

Incalzitorul de apa se va amplasa pe podeaua incaperii. Locul
trebuie nivelat. Prin insurubarea sau desurubarea picioarelor
aparatului obineti starea verticala.

AVERTISMENT! Nerespectarea cerinfelor pentru montarea
incalzitorului poate duce la deteriorarea aparatului, altor
echipamente si a camerei in care este aparatul, la coroziunea
carcasei sau la pagube si prejudicii mai mari. In aceste cazuri,
prejudiciile si daunele eventuale nu sunt acoperite de obligatjile de
garantie a producatorului si a vanzatorului, i sunt pe seama celui
care nu s-a conformat cerintelor acestei instructjuni.

Instalarea incalzitorului de apa pe peretele incaperii se face numai
de catre persoane autorizate.

CONECTAREABOILERULUI LARETEAUADEAPA

Toate iesirile ale incélzitorului de apa sunt marcate prin placute cu
textul respectiv.

In ambalajul incilzitorului de apa este inclus si o supapa
combinata de siguranta cu piston La conectarea aparatului la
tevile de apa casnica, este obligatorie conectarea supapei
combinate de siguranta cu piston la teava de apa calda. Supapa
combinata nu trebuie lasata in spatjul deasupra incalzitorului de
apa. Trebuie respectata s&geata pe corpul supapei, care indica
directia apei ce curge prin ea.

AVERTISMENT! Este interzisa montarea intre supapa combinata
si incélzitorul a orice robinet de inchidere sau de retur! Categoric
este interzisa infundarea orificiului lateral si/sau blocarea manetei
asupapei combinate!

Este necesara constructia unui sistem de tevi de indepartare a
apei ce se scurge prin orificiul lateral a supapei combinate.
Aceasta teava va evacua si apa ce va curge din supapa la
profilactica. Conducta de evacuare a apei trebuie sa aibe o panta
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descendenta constanta, sa fie amplasata intr-un mediu garantat
contra inghet si capetele sa fie in permanentd conectate la
atmosfera.
Orificiul de drenare a incalzitorului de apa trebuie inchis etang
pentru aasigura o presiune de cel putin 1,6 MPa. Recomandam ca
la orificiul de drenare sa fie montaté o supapa de oprire potrivita.
Ea vafacilita scurgerea apei din aparatin caz de nevoie.
Tn cazul in care nu vetj folosi recircularea, este necesar ca orificiul
special prevazut sa fie inchis etans pentr a asigura presiunea apei
de 1,6 MPa..
In cazul in care presiunea apei din conducti ce elimenteaza
incalzitorul de apa, este de mai mult de 0,5 MPa, trebuie sa fie
montata o valva de reductie speciala ce va reduce presiunea.
In conductele pentru apé calda si cea rece, la care este legat
incalzitorul de apa,pot fi legate si alte elemente, prescrise de
proiectantul sistemului de asigurare a apei calde de uz casnic, dar
numai lalocurile si in modalitatea, prescrisa in proiect.
Dupa conectarea boilerului la reteaua de apa, rezervorul acestuia
trebuie s& fie umplut cu apa. Acest lucru se face in urmatoarea
ordine:
« Deschideti complet manerul pentru apa calda cel mai la
indepartat robinet,
« Deschideti supapa de inchidere,
« Asteptati pana cand fluxul de apa la iesirea robinetului devine
dens si puternic,
« Inchideti complet robinetul pentru apa calda
« Ridicati parghia de blocare a supapei combinate si asteptati
30-60 secunde cand de la deschiderea laterala a supapei
incepe sa curga un flux gros si puternic de apa,
« Lasati parghia supapeireversibile.
AVERTISMENT! Daca din orificiul supapei nu curge apa sau jetul
de apa este slab (la presiune normald in instalatia de apa),
aceasta este o defectiune si indica faptul ca, impuritai venite din
reteaua de apa, sau cauzate de conectarea la refeaua de apa, au
blocat supapa de siguranta a supapei combinate.
ESTE INTERZISA trecerea la o conectare ulterioard a
dispozitivului, inainte de indepartarea cauzei defectjunii!
AVERTISMENT! Nerespectarea cerintelor de conectare la
instalatia de alimentare cu apa poate duce la incompletarea
rezervorului de apa si defectare a incélzitorului, dar atunci cand
supapa combinatd nu este instalata sau este instalata incorect
aceasta poate duce la distrugerea rezervorului, incaperii sau la
alte daune materiale sau nemateriale. Consecintele nu sunt
acoperite de obligatiile de garantie de producator si vanzétor si
sunt in detrimentul celui care nu a respectat cerintele acestei
instructjuni.
AVERTISMENT! Supapa reversiva de siguranta combinata este
una dintre componentele de sigurantd, care asigura siguranta
ncalzitorului. ESTE INTERZISA categoric folosirea boilerului cu
supapa defecta sau eliminata/ nemontata!
AVERTISMENT! Tn cazul in care existd probabilitate pentru
scaderea temperaturei din incaperea incalzitorului sub 0 °C, in
mod obligatoriu trebuie scursé apa din incalzitor.
Evacuarea apei din rezervorul aparatului se va realiza prin ajutorul
supapa de oprire, montata pe orificiul de drenare a aparatului. Este
necesar mai intéi sa inchideti supapa de oprire, montata pe linia
de alimentare cu apé rece — Fig. 2. Deschideti manerul pentru apa
calda a celui mai apropiat robinet sau deconectatj legatura intre
teava pentru apa calda a aparatului. Deschideti supapa, montata



pe orificiul de drenare. Asteptati pana la oprirea completa a apei ce
curge din rezervoar. Apa scursa trebuie evacuatd in mod
corespunzator la un canal din instalatia pentru ape reziduale. La
scurgerea apei din rezervoar este necesar sa luatj toate precautjiile
pentru a preveni daunele ce pot fi provocate de apa scursa.
AVERTISMENT! Este interzisa circulatia purtatorului de caldura
prin schimbatorul de céldura in rezervorul de apa golit.
Conectarea incalzitorului de apa si la instalatia de apa trebuie sa
fie efectuata numai de catre specialisti autorizatj.

CONECTAREA INCALZITORULUI LA SISTEMUL
SURSEI DE CALDURI

AVERTISMENT! Nu trecefj la conectarea incalzitorului de apa la
reteaua sursei de caldurd, pana cand nu v-ati asigurat ca
rezervorul este plin de apa! Verificatj!

lesirile chimbatorului de caldura vor fi legate la sursa de caldura
corespunzator si in modalitate, descrisa in proiectul sistemului de
asigurare a apei calde menajere. Este necesar ca in linia
purtatorului de caldura sa fie montat si un vas de expanziune i
kituri de protectie, ce vor preveni cresterea presiunii peste valorile
prescrise.

Este interzisa montarea venilelor de oprire sau altor utilaje cu
functie asemanatoare simultan la tevile de iesire si de intrare, ce
leaga schimbatorul de caldura cu sursa de caldura!

Pentru a se ajuta controlul asupra purtatorului de céldura ce curge
prin schimbatorul de caldura, pe capacul de plastic al aparatului
este montat si un dispozitiv de control, ce include termostat, ce
poate fi setat de consumator.

CONECTAREA INCALZITORULUI LA
CONTURUL DE IMPAMANTARE A INCAPERII

Avand in vedere conectarea incalzitorului de apa la surse de
electicitate, care ajuta controlul fluxului purtatorului de caldura,
este necesar sa conectatj aparatul la contului de impamantare a
incaperii, pentru a preveni pericolul de daune de soc electric.
Conductorul de impamantare se va conecta la terminalul cu surub
pe placa flansei, ce se afla sub capacul de plastic din partea
superioara a aparatului. Terminalul este marcat cu semnul
impamantarii de protectie.

AVERTISMENT! Nerespectarea cerinelor de conectare la
conturul de impanmantare ar putea duce la o reducere a sigurantei
aparatului, caz in care se interzice utilizare. Consecintele nu sunt
acoperite de obligatiile de garantie de producator si vanzator si
sunt in detrimentul celui care nu a respectat cerintele acestei
instructiuni.

Conectarea Incalzitorului de apa la conturul de impamantare si
verificarea functionalitatii acestuia se efectueaza de catre
personal calificat i competent.

UTILIZAREAINCALZITORULUIDE APA

Lucrul incélzitorului de apa va fi controlat de sistemul de control al
intregului sistem de asigurare a apa calda menajera. Incalzitorul
de apa nu poate functionaindependent.

Indicatorul de temperatura, montat pe aparat ilustreaza procesul
incalzirii apei.

AVERTISMENT! Nu conectati sistemul de incélzire a apei la
incélzitor daca exista probabilitate ca apa in rezervor sa fie
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inghetata! Acest lucru va avea consecintad defectarea
rezervoarului si a intregului sistem.

AVERTISMENT! Nu punej in functiune sistemul daca rezervoarul
aparatului este golit complet sau partial de apa.

AVERTISMENT! Acest produs nu este destinat utilizarii de catre
copii cu varsta de pana la 8 ani si de persoane cu capacitai reduse
fizice, senzoriale sau mentale, sau lipsite de experienta si
cunostinte, cu exceptia cazului in care acestea au fost
supravegheate sau instruite privind utilizarea aparatului si inteleg
pericolele Aparatul nu trebuie lasat la indemana copiilor. Nu
trebuie realizata curatarea si serviciile ale aparatului din partea
utilizatorului, sau a copiilor fara supraveghere.

PROTECTIA ANTICOROZIVA,PREVENIREA,
INTRETINEREA

Incalzitor de apa cu rezervor emailat. In fiecare incélzitor de apa cu
rezervor emailat este integratd o protectie anticoroziva
suplimentara. Aceasta este compusa din protector anod realizat
dintr-un aliaj special si care functioneazd numai atunci cand
rezervorul de apa este umplut cu apd. Durata medie de
exploatare este de 3ani. Dupa aceasta perioada, un specialistdin
serviciu specializat a producatorului trebuie sa verifice starea
anodului. La necesitate constatata, anodul trebuie inlocuit cu unul
nou. Respectarea termenuluilimita si inlocuirea la timp a anodului
este o conditie esentjala pentru continuarea protectiei eficiente a
rezervorului de apa de la coroziune.

Incalzitor de apa cu rezervorul din ofel aliat cu crom-nichel.
Protectia la coroziune si durata lunga de viata sunt asigurate de
ofelul selectat in mod corespunzator, constructiei si tehnologiei
adecvate pentru fabricarea rezervorului.

SERVICE, PROFILACTICA, INTRETINERE

Pentru functionarea sigura a incalzitorului in zonele cu apa
calcaroasa recomandam rezervorul sau sa fie curatat anual de
calcar acumulat. Depunerile pe emailul nu trebuie eliminate, doar
sterse cu material de bumbac uscat, fara utilizarea unor
dispozitive solide. Acest serviciu nu este acoperit de service-ul de
garantie si trebuie sa fie efectuat numai de catre o persoana
calificatd si competenta.

La nevoie, invelisul exterior al incalzitorului de apa poate fi curatat
cu o carpa moale, umeda, fara a se utiliza produse de curatare,
agresive fata de acoperire si detaliile din plastic. Nu se permite
stropirea, inundarea cu apa sau spalarea sa cu apa si/sau alte
lichide.

Pentru a asigura lucrul sigur si fara defecte al incalzitorului de apa
supapa combinata trebuie verificata in mod perioadic. Acest lucru
se realizeaza prin ridicarea manerului, pana ce de la deschiderea
laterala a supapei incepe sa curga un flux dens si puternic de apa
pentru 0 anumita perioada de timp (30-60 sec.) Aceasta operatie
trebuie efectuata in mod obligatoriu dupa conectarea incalzitorului
lainstalatia de alimentare cu apa si umplerea rezervorului cu apa,
n procesul de utilizare incélzitorului nu mai rar decat o data la
fiecare 14 zile, precum si dupé fiecare oprire a alimentarii cu apa.
AVERTISMENT! Daca in cazul de rezervor plin nu apare scurgere
de apa sau scurgerea este foarte slaba, supapa combinata este
defectd sau este infundatd de impuritati din conducta de apa.
Utilizarea incalzitorului cu o supapa combinata defecta este strict
interzisd.  Opriti imediat utilizarea aparatului. Opriti fluxul
purtatorului de caldura prin schimbétorul de caldura. Luatilegatura



cu cea mai apropiata companie autorizata pentru a stabili si a
|ndeparta motivul defectiunii supapei combinate. In caz contrar
riscati sa provocati defectiunea incalzitorului de apa, sistemului de
asigurare de apa calda, este posibil si provocarea de daune si a
altor obiecte dinincapere.

GARANTIE, TERMEN DE GARANTIE $I
CONDITII DE GARANTIE

Garantja, conditiile de garantie, termenul de garantie, valabilitatea
garantjei dispozitivului achizitionat si obligatiile de service ale
vanzatorului sau ale producatorului pe durata termenului de
garantie a aparatului sunt descrise in cartea de garante a
aparatului. La achizitionarea aparatului cartea de garantje trebuie
completata si semnata de vanzator si de cumparator. Pastrafi
cartea de garantie la un loc sigur.
in toate cazurile sunt aplicabile si legile, ordonantele si celelalte
acte normative in vigoare, cele care privesc drepturile si obligatiile
consumatorului, producatorului si ale vanzatorului, relatiile intre
cei doi cu privire la incalzitorul de apa achizitionat - instalarea,
utilizarea, service-ul si intretinerea sa.
Termenul de garantie este determinat de catre vanzator si este in
vigoare doar pentru teritoriul geografic al tarii respective.
Garantia aparatului este valabild numaidacael:

- este instalat in conformitate cu cerintele de instalare si

operare.
« este folosit numai conform destinatiei si in conformitate cu
manualul de instalare si functionare.

Garantia consta in repararea gratuita a tuturor defectelor de
fabrica, care pot aparea in timpul perioadei de garantie.
Reparatiile vor fi efectuate de specialistii de service, autorizat de
catre vanzator.
Garantia aparatului nu este valabila pentru daunele cauzate de:

« Transportin conditii necorespunzatoare

« Depozitare necorespunzatoare;

« Utilizare necorespunzatoare

« Parametrii apei ce depasesc normele acceptabile de calitate
aapei potabile si mai ales: continutul de clorizi depaseste 250
mgl/l; conductivitatea apei este sub 100 pS/cm si/sau pH este
inafara granitelor 6,5-8 pentru incalzitoarele cu rezervor de
apa emailat; conductivitatea apei este peste 200 pS/cm
pentru incalzitoarele cu rezervoare de apa din ofel crom-
nichel.
Tensiunile din reteaua de curent electric, diferite de tensiunile
nominale pentru dispozitiv.
Daune cauzate de inghet al apei.
Riscuri de natura extraordinara, calamitati si dezastre
naturale si alte circumstante de forta majora.
Nerespectareainstructiunilor de instalare si de exploatare.
In cazurile, cand o persoana neautorizatd a incercat sa
repare orice fel de defect.
Tn cazurile de mai sus reparatjile vor fi efectuate contra cost.
Garantia pentru aparat nu este in vigoare pentru parti si piese ale
aparatului care se uzeaza normal in timpul utilizérii aparatului,
piese care sunt date jos in timpul utilizarii normale, lampile
semnalizatoare si butoanele iluminate si altele asemanatoare,
pentru schimbarea culorii suprafetelor exterioare, modificarea
formei dimensiunile si amplasarea pieselor si partilor care sunt
expuse la influente, necorespunzatoare conditiilor de utilizare
normala.

.
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Beneficii omise, daunele materiale si morale pricinuite de
imposibilitatea temporara de utilizare a aparatului in timpul
profilacticii si reparatiei sale nu sunt cuprinse in garantia
aparatului.

CONFORMAREA CU CERINTELE DIN PREZENTA
INSTRUCTIUNE ESTE O CONDITIE PREALABILA
PENTRU FUNCTIONAREA SIGURA A PRODUSULUI
ACHIZITIONAT DE DVS. $I ESTE UNA DIN CONDITIILE
DE GARANTIE

SUNT INTERZISE ORICE MODIFICARI SI
RECONSTRUCTII DIN PARTEA UTILIZATORULUI SAU
PERSOANELOR AUTORIZATE DE ACESTA N
CONSTRUCTIA PRODUSULUL. N CAZUL IN CARE SE
CONSTATA ASEMENEAACTIUNI SAU INCERCARE DE A
SE EFECTUA IN MOD AUTOMAT VOR DECADEA
OBLIGATIILE DE GARANTIEALE VANZATORULUI SIALE
PRODUCATORULUL.

IN CAZ DE NEVOIE ADRESATI-VA COMPANIILOR
AUTORIZATE DE CATRE VANZATOR SAU
PRODUCATOR, INDICATE IN LISTAANEXATA.
PRODUCATORUL 1§l REZERVA DREPTUL DE
MODIFICARI CONSTRUCTIVE FARA PREAVIZ, CARE
NUAFECTEAZA SIGURANTAPRODUSULUI

IN CAZULIN CARE ESTE NEVOIE Sl N CAZULAPARITIEI
SITUATIILOR LITIGIOASE N LEGATURA CU
TRADUCEREA SI NOTIUNILE DIN ACEASTA VERSIUNE
A INSTRUCTIUNII DE INSTALARE Sl UTILIZARE, CU
FORTA DE ORIGINAL S| CU PRIORITATE A SE FOLOSI
VERSIUNEAIN LIMBAENGLEZA.



MPEOYNPEXAEHWE! INepen, ycTaHoBKOI 1 1enons30BaHi iem BOLOHAIEBATENS, MPOUUTaIATE BHAMATENBHO STy VHCTRYKLIAO!
BE3OMACHOCTb, OCHOBHbIE TPEBOBAHWUA 1 BO3MOXHO PEMOHTMPOBATb MpuBOp B Cryyae MoBpeXaeHWs.

Mepen TeM, kak MPUCTYMUTL K YCTAHOBKE U Mycky B AelicTeue ~ CobniojeHne npasun ABnsieTCS YacTblo Mep 6630“6[0“0"0
BOfJOHarpeBaTens, obs3aTenbHO CrefyeT O3HaKOMUTbCS ¢ VCTIONb30BAHUA NPUBOpa M OLHWM U3 rapaHTUAHbIX YCTIOBHA.
MOMHBIM TEKCTOM 3TOM KHWXKW. TpeGoBaHUs U pekoMeHzaLmy,

nponucaHHble B HEW JOMKHbI cobniofatbcs kak Bamu, Tak u

KBanMULMPOBAHHBIMM NMLIAMM, KOTOpPbIe BYAyT yCTaHaBNMBATL

BHUMAHME! YctaHoBka BogoHarpeBatens u ero noakyeHne K BOAOMNPOBOAHOM
cucTeme NPOU3BOAMUTCS TOSMbKO KBanuduumpoBaHHbiMM nuuamu. OBASATENIBHA
YCTaHOBKa MpenoxXpaHUTENIbHbIX U MPOYNX KOMNNEKTYKLWMX, NpeaocTaBneHHbIX

npoussogutenem!

BHUMAHME! MopgknioyeHne TennoobMeHHWKa BOAOHarpeBaTens K cucteme
TENMOMCTOYHMKA NPOU3BOAMTCSA TOMBKO KBAIMMULMPOBAHHbIMK InLamu. MogknoyeHne
NPOM3BOANTCS COrnacHo TpeboBaHMsAM, MPOMMUCAHHbBIM B HACTOSLLEN MHCTPYKLMK. Kpome
TOro, obs3aTenbHO AOMKHbI BbiTb cobnoaeHbl Bce TpeboBaHuMA cneunanbHo
W3rOTOBMIEHHOTO NPOEKTa pa3MeLLeHus, NOAKMoYeHUs npubopa K TEMNOUCTOYHUKY,
MCNOMb30BaHUA W YNpaBneHUs BCeW CUCTEMOW. M3roToBrneHne npoekta SBNSETCS
06BbEKTOM crneynann3npoBaHHON (UPMbI, BbINOMHAKLWEA COOTBETCTBYHOWMNE
NPOEKTUPOBOYHbIE U1, BO3MOXHO, MOHTaXHbIE OnepaLui.

BHUMAHUE! Ob6sizaTenbHO MOAKIHOYEHWME BOAOHArpeBaTens K 3alMTHOMY KOHTYpY
3a3eMeHMs 3aHNns, B KOTOPOM OH YCTaHaBNMBAETCA. Takas npegoxXpaHuTenbHas mepa
HeobxoauMma, MOTOMY YTO K BOAOHArpeBaTento yCTaHaBMMBAKTCSA AOMOMHUTENbHbIE
ANeKTPUYECKMe YCTPOCTBA, CIyXaLlue Ans YNpaBeHus BCei CUCTEMBI.

NPEAQYNPEXAEHUE! [Mpu mcnonb3oBaHun npubopa CyliecTByeT OMacHOCTb OXora
ropsiuen Bogow, korga Boga B ero 6ake HarpeTa 4o Temnepatyp, bnm3kux K BEpXHEMY
3HaYeHMI0 HAaCTPOMKM TepMocTaTa.

NMPEOYNPEXAEHWE! 3anpelyeHa LUmpkynaumus TENNOHOCUTENS Yepe3 BCTPOEHHbIN B
npubope TennoobMeHHNK, 40 TEX NOp, Noka bak He 3anoHEH NOTHOCTLI BOAON!

NPEOYNPEXOEHWE! Hactoswymin npubop MoXeT UCnosnb3oBaTbCs 4ETbMU BO3pacTa OT
8 NeT v nuuammn ¢ OrpaHUYeHHbIMU (PU3NYECKUMU, CEHCOPHBIMA WU YMCTBEHHbLIMM
CNOCOGHOCTAMM, UK C HEAOCTATOYHbIM OMbITOM W MO3HAHUAMMW, TOMBKO E€CAM OHU
HaxoAaTCca Noa MPUCMOTPOM U WHCTPYKTUPOBAHbI B OTHOWEHUM BesonacHoro
ncnonb3oBaHus npubopa, ¥ NMOHMMAKT onacHoCcTW. [leTaM He crnegyeT urpatb C
npubopom. He cneayeT nponsBoanTb O4UCTKY 1 obcnyxuaHWe npubopa nonb3osaTens
AetbMu 6€3 npucmoTpa.

TEXHUYECKOE ONMUCAHUE TennoobMeHH!K. B kauecTBe TEMMOHOCUTENS MOXET CIyXUTb

BO,CIOHaI'peBaTeI'Ib NpeAHa3Ha4eH ansa MCnonb30BaHUA TONbKO CMECb BOAb! U MPONUNEH FMKONA B COOTH.,OLueHMM' 38[1aHHOM
KaK 4acT/ MOMHOCTbIO BbINOMHEHHOA CUCTEMbl 0becrneveHus MPOSKTUPOBLNKOM CUCTEMbI, 8 TAKKE U UHOU TEMNIOHOCUTENb Ha

ropsyeit BoAbl GbITOBbIM NOTpebuTenam, coctoswen u3 BOAHON OCHOBE, COAEpXalmne U Heobxopumble
BOAOHarpeBaTens, JONONHUTENbHOTO BHELWHETO aHTUKOPPO3MiiHble A0BaBKN.

TEeNnNOUCTOYHUKA U HeO6X0ﬂMMb|X ans 3TON uenu rlleHLerlVlaﬂbHaFlCXeMa BOAOHarpesaTens npueegeHa Ha Puc.
NPEAOXPaHUTENbHbIX M YTIPABNSIOLLMX YCTPOMCTB. BbiToBasiBoga 1 8 TEXHU4ECKUE AaHHble — B Tabruie.

B npubope HarpeBaeTcsi ¢ MOMOLLbIO BCTPOEHHOro B HeM  bak npubopa 3awWuweéH oT KOpPpo3WM C NOMOLbIO

24



BbICOKOKA4eCTBEHHOrO 3MareBoro MOKPbITUSH UMW U3rOTOBEH U3
BbICOKONErnpoBaHHON XPOMOHWKeneBon cTtanu. B
3ManupoBaHHOM Gake BCTPOEH aHoj W3 Cnnaea, KOTOpbIiA,
W3HALLMBAsACb, CO3AAET AOMOMHUTENbHYI 3aLUTy 3ManeBoro
MOKPbITHS.

icnonb3yemas gns Harpesa BOAa AOMXKHA OTBevaTb
HOPMaTMBHbIM [JOKyMEHTaM No GbITOBOW BOAE, U, B YaCTHOCTH:
COAepxaHue XIOPUAOB AOMKHO 6bITb Huxe 250 mg/l;
3MEKTPONPOBOAHOCTL [omkHa ObiTh Bbilwe 100 pS/cm, a pH B
npegenax 6,5-8 Ana BogoHarpeBaTeneil ¢ 3ManupoBaHHbIM
6aKom; aneKTponpPOBOAHOCTL foMmKHa BbITb Hike 200 uS/cm ans
BOflOHarpeBaTenei ¢ 6akom W3 XPOMOHMKENEBOW CTanu.
[laBneHue Bogbl B BOAOMPOBOAHOM CUCTEME LOMKHO ObITh BbiLLe
0,1 MPa n Huxe 0,5 MPa. B cnyyae ecrv BogomnpoBoaHoe
naBnexve Boiwe 0,5 MPa - cMoTpy pekoMeHaaLmm, onncaHHbIe B
pasfiene 0 NOAKMYEHNM K BOLONPOBOAHON CETU.

BcTpoeHHbIn B npubope TennoobmeHHuk obecneunBaeT
ObICTpbIN HarpeB ObITOBOW BOAbI, ¥ NOLAEPXVBAET €€ AeOUT Npu
HaCTPOEHHON TemMnepaType.

B nnactmaccoBoit Kpblilke npubopa BMOHTUpOBaH TepMOCTaT,
KOTOPbIit MOXET ObITb MCMOMb30BaH A1 YNPaBMEHUs NOTOKOM
TENNOHOCUTENS YePEe3 TENNOOBMEHHMK.

HapyxHasi obonouka npubopa 13 ctanu ¢ anoKCUNONMMEPHbBIM
noKpbITUEM, @ TENnoBas M30NALUUS U3 BCMEHEHHOrO
BeccpeoHOBOr0 nonuypeTaHa.

YCTAHOBKA BOOOHATPEBATE/A

BopoHarpeBaTenb MOXHO yCTaHaBnMBaTh TOMbKO B MOMELLEHIN
C HOpManbHON MoxapHoit 6e30MacHoCTbI0O 1 B KOTOPOM HeT
BO3MOXHOCTH, YTobbl TEMNepaTypa ynana Huxe 0 °C.
Heobxoanmo, 4Tobbl Ha nony nometyeHns Gbin cudoH cuctema
CTOYHbIX BOA, MOTOMY YTO BO BPEMS HOPMamnbHOro
1CNOMb30BaHMA BOJOHArpeBaTenNst BO3MOXHO, YTO U3 OTBEPCTUS
npeaoxXpaHNTENbHOro knanaHa OyaeT kanatb Boaa. CudoH
obnerynt onepauun nNo NoaAepxke, npodunaktuke
BO3MOXHOMY CepBUCHOMY 06CRyXvBaHWIO BOfOHarpeBaTens,
koraa e Heobxoanmo Boay 13 baka CrimTb.

MecTo pacnonoxeHnst BofoHarpesaTens A0MKHO y4MUTbIBATb €r0
rabapuTHble pa3mepbl, cnocob ero 3akpenneHms, pacnonoxeHmne
ero Tpyb, CTeneHb 3aLWLLEHHOCTM OT MPOHWKHOBEHWS BOAbI
(oTMeyeHa Ha Tabmuuke C 3aBOACKAM HOMEPOM), OCTasnbHble
3NeMeHTbI cucTeMbl obecneyerms ropsyeit Boabl. Heobxoaumo,
4T06bI NPUBOp BbIN Ha MecTe, rae He GyAeT 0BpbI3rMBaTLCS MK
0bnmBaTbCS BOAON.

BopoHarpesatenb ycTaHaBnmBaeTcs Ha non nomelleHus. Mecto
AONXHO 6biTb BHIPOBHEHO. 3aKkpy4yuBaHWeEM unu
packpyunBaHuem Hoxek npubopa pocturaetcs ero
BEPTUKamNbHOCTb.

NPERYNPEXAEHWUE! Hecobniogenne TpeboBaHnit k
YCTaHOBKe BOfOHArpeBaTens MOXET Bbl3BaTb MOBPEXAEHWE
npubopa, Apyrux npubopoB B NOMELLIEHUH, B KOTOPOM HaXOAUTCS
npubop, Koppo3uio ero kopnyca unu k 6onee TAXKKUM
noBpexaeHusM. B Takux cryyasix BO3MOXHbIN yiep® v Bpea He
SBNAETCA NPeAMeTOM rapaHTuitHbix 06s3aTenbCcTB
NpoM3BOANTENS M NPOAaBLaA, M 3@ CYET TOrO, KTO Hapywwwn
TPeb0oBaHNS HACTOALLIEN MHCTPYKLMA.

YcTaHoBKa BOAOHarpeBaTens NpoW3BOAMTCS TONbKO
KBanMMULMpOBaHHBIMU IUL@MY.

NOAKNIOYEHWE BOOOHATPEBATENA K
BOAONPOBOAHOU CUCTEME

Bce BbIBOAbI BofjoHarpesatens o6osHayeHbl Tabnuukamu ¢
COOTBETCTBYIOLLMM TEKCTOM.
B cnyyae ecnu Tpy6bl BOAOMPOBOAHOM CUCTEMbI MEAHbIE UMM U3
MHOrO MeTanna, OTANYHOro OT MeTanna baka, a Takke v npu
MCMONb30BAHNN NATYHHbIX COEAUHSIOWMUX 3NEMEHTOB,
obs3aTenbHO Ha BCex TPYOHbIX BblIBOAAX BOAOHarpeBaTens
AOIKHBI ObITb YCTAHOBMEHbI HemeTannuyeckne MygTbl
(ananekTpuyeckme OUTUHI).
B ynakoBke BofoHarpeBsatens MomeLiéH KOMBUHMPOBAHHBIN
BO3BPATHO-NPEAOXPAHNTENbBHBINA KnanaH. [pu noaKmoyeHnm
npubopa k Tpybam ans 6biToBOM BOAbI 0b6s3aTeNbHO CreayeT
KOMBUMHMPOBaHHbIA KnanaH yCTaHoBUTb Ha Tpybe Ans xonofHow
Bofbl. KOMGUHMPOBaHHBI knanaH He JomkeH ObiTb B
NpOCTPaHCTBE Haf BojoHarpesaTeneMm. [lonxHa ObiTh
cobniofjeHa CTpenka Ha Kopnyce BEHTUNA, KOTOpas ykaablBaeT
HanpaBeneHue npoTekatLlel yepes Hero Bofbl. bokosoe
O0TBEpPCTME knanaHa, npefHasHayeHHOe [NsA 0TBOAA
paCLUMPEHHOI NpU HarpeBe BOAb, AOMKHO YKa3blBaTb BHU3.
MPEOYNPEXOEHUE! 3anpelleHa ycTaHoBka 3amopHOW Wiu
BO3BPATHOI apmMaTypbl MeXay KOMOMHMPOBAHHBIM KnanaHom
BOAOHarpeBatenem! KaTeropuiecku sanpeLyeHo 3akynopusaHme
DokoBOro 0TBEPCTUS KOMOWHWMPOBAHHOTO KnanaHa W/unu
6roku1poBka ero pbiyaxkal
Heobxoanmo nocTpouThb Tpyb4aTyo cucTemy OTBOLA BOIMOXHO
npokanasLueit Yepe3 GokoBoe OTBepCTME KOMOMHMPOBAHHOIO
knanaHa Bofbl. 3Ta Tpyba OyAeT 0TBOANTL U BbITEKAIOLLYIO 13
knanaHa Bofly npu ero npocunaktuke. Tpyba AomkHa MMeTb
MOCTOSIHHbIIA HAKITOH BHI3, AOMKHA ObITb pacronoxeHa B LIEHTpe,
obecneyeHa OT 3amMep3aHms 1 eé kpas AOMMKHbI BbITb MOCTOSHHO
CBSA3aHbI C aTMOCKHEPOIA.
[lpeHaxHoe oTBepCTME BOJOHarpeBaTens HeobxoAnMo 3akpbiTh
NMNOTHO ANs JaBneHus Boabl He MeHee 1,6 MPa. PekomeHayem k
HeMy YCTaHOBWTb MOAXOASLMA 3anopHbl knanaH. B cnyvae
HeobXoMMOCTM OH 06rerynT Cnve BoAb! 13 npubopa.
Korpa He ByneT ncnonb3oBaTbes peumpkynsaums, Heobxoamnmo,
4To6bl BbIBOA ANS HEE Takke Obln NOTHO 3aKPbIT ANs JaBNEHNs
Bo/bl He MeHee 1,6 MPa.
Mpn pasnexun Gonee 0,5 MPa Boabl B Tpy6onposoge,
nuTalolLeM BOAOHArpeBaTenb, neped 3amnopHbIM KranaHom
AOJKEH ObITb YCTAHOBMEH CMELManbHbIi, MOHWMXALLNNA
[aBreHue (peLyKUMOHHBIN) knanaH (cMoTpu Puc. 2).
B TpyBuaTbIX MMHUAX ANS ropsyeil M XONOfHON BOAbI, K KOTOPbIM
MOAKIOYaeTcs BOAOHarpeBatenb, MOryT ObiTb BKMIOYEHbI U
Apyrie SMeMeHTbl, KOTOopble MPeAnMcaHbl MPOEKTUPOBLLWKOM
cucteMbl obecneyernst GbITOBON ropsiyelt BOfbl, U TOMbKO B TEX
MecTax 1 Takum 06pa3om, kak 3To yka3aHo B NpoeKTe.
lMocne nopkniyeHns BogoHarpesaTens K BOLOMPOBOAHON
cucTeme ero 6ak HyxHo 3anofTHUTL BOAON. JTO OCYLLeCTBNAETCS
B CriedyloLLel Nocne[oBaTeNnbHOCTM:

« OTKpbIBAETCS MOMHOCTLIO KPaH ANs ropsyen Bofbl Camoro

0TAaNEHHOTo CMecuTens.

« OTKpLIBAETCS 3aN0OpHbIA KNanaH.

« BbikugaeTcs [0 MpoTeKaHWs MNOTHOW W CUMbHONA CTPyW
BOAb! 13 BbIXOAa CMECUTENS.

. 3aKprBaeTCﬂ KpaH ansa FOpSNeI?I BOAbl CMecuTens.
« MNogHuMaeTcs pblYaxok KOM6MHMpOBaHHOI’O KnanaHa wu
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Bbhxupaetcs 30-60 cekyHn noka w3 GokoBOro oTBEpCTUS
KnanaHa NoTeYET NNoTHas 1 CUNbHas CTPYS BOAbI.

« OTnycKaeTcs pblYaxoK knanaxa.

NMPEAYNPEXOEHMUE! Ecnn n3 otBepcT st KOMBUHMPOBAHHOTO
KnanaHa He BbiTekaeT BoAa unv cTpys cnabas (npu HopMarnsHoM
BOZOMPOBOAHOM [1aBNEHWM), 3TO SBMSIETCS HEUCTIPABHOCTbIO, U
noKasbIBAeT, YTO MPUMECH, MpULLEALLNE MO BOLOMNPOBOZY Wi
NPUYMHEHHBIE BOAOMPOBOAHBIMU COELAVHEHWUAMU 3aKynopumnu
npeaoXpaHUTENbHbI KnanaH KOMBMHUPOBAHHOTO BEHTUNS.
3AMPELLEH nepexop k nocneaylolLemy nofkoueHmio npubopa
[0 YCTPaHeH!s NpUUMHbLI HencnpasHOCTH!
NMPEOQYNPEXOEHWUE! HecobniogeHune TpeboBaHuin K
NOLKNIOYEHNIO K BOJONPOBOAHON CUCTEME M MpoBepka
KOMBMHMPOBAHHOTO KnanaHa MOXET NPUBECTU K HE3aMONHEHMO
6aka BofoW, a koraa KOMOMHMPOBAHHBIA KNanaH He YCTaHOBMEH
UNW HenpaBUMbHO YCTaHOBMEH, TO 3TO MOXET BbI3BaTb
paspylueHne baka, NoMeLeHUst UM WHON MaTepuanbHbIA 1
HemaTepuanbHblil yulep6. MMocneacTBust He BXOAST B OXBaT
rapaHTUiHbIX 0653aTenbCTB NPOM3BOAUTENS W NPOAaBLa, W 3a
CYET TOrO, KTO HapyLLIMN TPEBOBaHMS HACTOSILLEN UHCTPYKLMK.
NPEAYNPEXAQEHUE! KomGuHMpOBaHHLI# BO3BpaTHO-
npefoXpaHUTEeNbHbIM KNanaH sBNAeTCS OQHOW M3
npefoXpPaHUTENbHBIX KOMMMEKTYIOLMX, obecneynBaroLmx
6esonacHocTb BogoHarpesartens. Kateropuyecku SAMPELLEHO
MCMONb30BaHWe BOAOHArpeBaTeNid C HEUCMPaBHLIM WIKM
YAanéHHbIM/He yCTaHOBNEHHbIM KOMOVHUPOBAHHbIM KnanaHom!
NMPEQYNPEXOEHWUE! B cnyyae BO3MOXHOCTU NageHus
TeMnepaTypbl B NOMELLEHUN, FAe HAaXOAUTCS BOAOHArpeBaTerb,
Huxe ot 0 °C, 0bsi3aTenbHo cneyeT Boay 13 6aka cnuTb.

CrmB Boabl U3 Gaka npuGopa OCYLIECTBMSIETCS C MOMOLLbIO
YCTaHOBMEHHOTO K PEHaXHOMY OTBEPCTMIO Npubopa 3anopHoro
KnanaHa cnegytoLym obpasom:

« 3akpblBaeTCs 3anopHbIl KnanaH, YCTaHOBMEHHbIA Ha
nuTaroLLen npubop NUMHUK Ans XONoaHow Bogbl —Puc. 2.

« OTKpbIBAETCS KpaH Ans ropsyen BoAbl Onuxaniiero
CMECUTENs UMW pa3beanHseTcs coeauHeHne Tpybbl ans
ropsidelt ol npubopa.

« OTKpbIBaeTCA KnanaH, YCTaHOBINEHHbI Ha ApPeHaXHOM
0TBEPCTUM.

» BbbkugaeTcst 4O NOMHOMO MpeKpalleHnsi BbiTeKkatowen 13
6aka Bogbl. MocnenHss fonxHa ObiTb OTBedeHa
TNOAXOASILLMM CMIOCOBOM K CUPOHY CUCTEMBI CTOYHBIX BOA.

MPEQYNPEXOEHUE! Mpu cnuse Bogbl 13 baka Heobxommmo
MPUHATL BCe HEODX0AMMbIE MEPbI ANs NpeoTBpaLLeHus yiLepba
OT CNIMBLLIENCA BOAbI.

NPEOYNPEXOEHWE! 3ATPELWEHA yupkynauus
TENnoHocuTeNs Yepe3 TennoobMeHHNK Npu oTcyTCTBUM B BGake
BOAbI.

MogakrioyeHne BOAOHarpeBaTens K BOAOMPOBOAHOW cucTeMe
MPOU3BOAMNTCS TONBKO KBANNULMPOBAHHLIMM LIAMM.

NOAKNIOYEHWE BOOOHATPEBATENA K
CUCTEME TEMNOUCTOYHUKA

MPEOYNPEXOEHME! He npuctynatte K NOAKMIOYEHUIO
BOAOHArpeBsarens K cucteme TENMOMCTOMHMKA, Mepesd TeM Kak
ybeauTbes, uto 6ak nonoH sobl! MposepbTe!

BbiBoab! TeNnoobMeHHMKa NOLKMoYaloTCs K TennoucCTO4HNKY B
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COOTBETCTBUM 1 TakWM CrocoBoM, Kak 3TO MPONMCaHo B NpoekTe
cucTeMbl obecrnedeHns GbITOBON ropsiyeit Bofbl. Heobxogmmo,
4T0GbI B IMHIM TENOHoCUTENS Gbina yCTaHOBNEHA NOAX0AALas
paclumpuTenbHas éMKOCTb W 3aliUTHbIE KOMMMEKTYHLme,
npefoTBpalaole NoBbIWEHNE ero AaBMeHUs Bbile
NPELMNCAHHbIX 3HAYEHNIA.

NPEAYNPEXOEHUE! 3anpeLyeHa ycTaHOBKa 3aMOpHbIX KpaHoB
WNM WHBIX YCTPOWCTB TOrO e Ha3HayeHUs OfHOBPEMEHHO Ha
oboux kpasix (Bxofe v Bbixofie) TennoobMeHHuKa. B cnyyae ecrim
TennooOMeHHNK BOoAOHarpeBatens BpeMeHHO He Oyper
1CMONb30BaTLCS, U HE MOAKITIOYEH K CHCTEME TENMONCTOYHMKA, TO
€ro HYXHO 3anofHWTb PacTBOPOM MpPOMWUMEH raukona,
MOLXOASLMM NS OTONUTENBHBIX CUCTEM.

[ina cnocobcTBOBaHMA ynpaBneHuio NpoTekalwuM yepes
TennoobMEHHUK TEMMOHOCUTENEM, B MNACTMACCOBON KPbILLKe
npubopa ycTaHOBMEHa NaHemb YNpaBlieHus, BKNouaroLyas
perynupyemblil onb3oBaTernem TepmocTar.

MoaknioyeHne BOAOHArpeBaTens K AOMOMHUTENbHOMY
TEMMOMCTO4YHUKY MPOM3BOAMTCS TONBKO KBaNM(ULMPOBAHHBIMM
TEXHMKaMV CrieLMan13vpoBaBLLENCS B JaHHOW 0BnacTy pupmbl,
11 B COOTBETCTBUM C U3TOTOBMEHHBIN €10 TPOEKTOM.

NOAKNIOYEHWE BOOOHATPEBATENA K
KOHTYPY 3A3EMITEHUA MOMELLEHUA

C y4€TOM NOAKMKOYEHUS! K BOAOHArpEBaTenio 3neKTPUYECKUX
KOMMNMEKTYIOLLMX, KOTOPbIE CNOCOBCTBYIOT YNpaBneHo NOTOKOM
TennoHocuTens, obs3aTenbHbIM SBNSETCA MOAKIMIOYEHME
npubopa K KOHTYpY 3a3eMIeHUst MOMELLeHNs, C Tem Y4Tobbl
136exaTb BO3MOXHbIX OMACcHOCTEN MOPaXEHUS 3MEKTPUYECKUM
TOKOM.

MpoBOA 3a3eMNEHNS COEAUHAETCS C BAHTOBOM KIIEMMOW NIaHKu
bnaHLa, HaxoAsLLENCs Noj NNacTMacCoBOI KPbILLKOM, Ha BEPXY
npubopa. Knemma mapknposaHa 3HaKOM 3aWUTHOrO
333eMINEHMS.

MNPEQYNPEXOQEHUE! HecobniogeHnne tpeboBaHmit k
MOLKMIOYEHNIO K KOHTYpY 3a3eMNieHWst CHWU3MT 6e3onacHocTb
npubopa, npu KOTOPOI 3anpelieHo ero Mcnonb3oBaTh.
[MocnencTens He BXOASAT B OXBAT rapaHTUIHBIX 00S3aTENbCTB
NpoM3BOAMTENS W MPOfaBLa, M 3a CYET TOrO, KTO HapyLumn
Tpeb0BaHNs HACTOSALLEN MHCTPYKLMM.

[MoaknoyeHne BoAoOHArpeBaTenst K KOHTYpY 3a3eMiieHns u
npoBepka WCMPaBHOCTM MOCNEAHET0 MPOM3BOASTCS TOMbKO
KBaNMULMPOBAHHLIMM NALLAMM.

NUCNoNb30BAHUE BO[JOHATPEBATENSA

PaboTta BopgoHarpeBaTens KoHTponupyetcs obwum
ynpaBreH1eM cucTeMbl obecnedeHnst ropsuei 6bIToBOI Boab!.
BopoHarpeBatenb He MOXeT paboTaTb CaMOCTOSTENBHO.
YCTaHOBNEHHbI Ha Npubope TemnepaTypHbI UHAMKATOP
(onums) nntoCcTpUpYeT NPOLIECC HarpeBa Bofb!.
NPEQYNPEXAEHUE! He BkniovaliTe cuctemy Harpesa Bofbl B
BOZIOHarpeBaTene, ecnu CyLLecTByeT BEPOSTHOCTb, YTO BOAA B
Hake 3amépanal 310 npuBenéT K noBpexaeHno Haka u Bcew
CUCTEMBI.

NPEOYNPEXAEHUE! He sanyckaitte cuctemy B pabouuit
pesum, ecn 6ak nprubopa ONopPOXHEH YACTUYHO UMM MONTHOCTbIO
0T cofepaLLencs B HEM BOAbI.



Mpu ucnonb3osaHuu npubopa MOXeT GbiTb ChblWeEH
MUHUMATbHBIA LLYM, BbI3BaHHbI MpOTEKAHWEM BOAbI Yepe3
BOJONPOBOAHbIE TPYGbl U 4Yepes npubop, a Takxe U
©CTECTBEHHbIMM MpoLieccamMi TENNOBOTO PacllMpeHus u
TENnooTAauM.

AHTUKOPPO3UWHAA 3AWMUTA,
NPODUNAKTUKA, NOAAEPKKA

BogoHarpeBaTenb ¢ aManupoBaHHbIM GakoM. B kaxgom
BOAOHarpeBaTene ¢ aManupoBaHHbIM 6akom BCTpOeHa
BOMONMHUTENbHAS aHTUKOpPO3WitHas 3awuta. OHa cocTouT W3
aHofa, W3roTOBNEHHOTO U3 cheunanbHOro cnnasa, u
paboTatowiero Tonbko korga 6ak nomoH Bogbl. Ero cpepHss
3KCnnyaTaumMoHHas NpofomkuTensHocT He Gonee 3 ner. MMo
MCTEYEHUN 3TOTO CPOKa, CMEeLManucT M3 YnomnHOMOYEHHOM
CEpBUCHOM (OUPMbI JOMKEH NMPOBECTU MPOBEPKY COCTOSHWSA
aHoga. B cnyyae ycraHoBneHust He06X0aMMOCTH, aHod criefyeT
3aMeHuTb Ha HoBblii. CobriogeHne cpoka W CBOEBpemeHHas
3aMeHa aHoAa SIBNSAETCS BaXHbIM YCMOBUEM ANS NPOJOIKEHMS
3hheKTUBHOM 3aLnThI 6aka OT KOPPO3NK.

BopoHarpeBaTenb ¢ 6akoM W3 BbICOKONErMpOBaHHOM
XpPOMOHMUKeNneBOW cTanu. 3awuta OT KOPpPO3UU W
rapaHTUPOBaHHbIA JONTMA 3KCMNyaTauWOHHbIA Nepuoa
obecneyeHbl NpaBuUIbHO BbIOPAHHOM CTanblo, MOAXOAsLLeN
KOHCTPYKLEN U TEXHONOrMEN M3roToBnexns 6aka.

OBCNYXWBAHWE, NPODPUNAKTUKA,
NOQAEPXKA

[Ona HapéxHon paboTbl BOAOHarpeBaTens B paiioHax C
M3BECTKOBOWM BOLOW pekomeHayeTcs Gak YuCTUTb OT
OTMOXVBLLENCS HaknnW. 3TO CnepyeT AenaTh He Pexe YeM yepe3s
Kaxgble 2 roga, a B panloHax C CUIbHO W3BECTKOBOWM BOAOW W
yawe. OTNOXeHNs Ha 3ManeBoM MOKPbITM He CriefyeT CHUMATb,
a TONMbKO MpOTUPaTh CyXOW Xnon4aTobymaxHoi TkaHblo, Oe3
MCMOMNb30BaHMA XECTKUX mpucnocobnenunit. PerynsapHoe
yoaneHne W 04ucTka OT Hakunu 0CobeHHO BaxHO Ans
HapéxHocTW npubopa. YKenaterbHo BO Bpemst 3TOW paboThbl
NpOBECTM 1 OCMOTP aHOAa AMannpoBaHHoro Baka. ATn ycnyru He
SBNAIOTCA NPEAMETOM rapaHTUIHOTO 06CYXUBAHNS, U JOTKHbI
0Ka3bIBaTbCS TONBKO CrIELMan1cToMm.

NPEOYNPEXOEHWE! nsa obecneyenus GesonacHoi u
Ge3aBapuitHolt paboTbl BojoHarpeBaTens, KOMOMHMPOBAHHbII
KnanaH crieayeT NepuoAnyeckn NPoBepsTb, He CHU3UMACH N ero
npomnyckHas CMocOBHOCTb. JTO OCYLIECTBNSETCH CReayoLm
00pa3om: NOAHNMAETCS ero PbIYaXoK 1 BbDKIMAAETCS B TeYeHe
30-60 cekyHn, noka u3 6OKOBOTO OTBEPCTUS KnamaHa MoTevér
NMoTHas M cUNbHas CTpys BOAbl. OTO OCYLIECTBASETCH B
0bs13aTenbHOM nopsifike Nocne NoAKMoYeHNst BOJOHarpesarens
K BOAONMPOBOAHON CUCTEME U HanonHexuns baka BoAoi, B
npoLiecce WCMonb30BaHNA BOAOHArpeBaTens He pexe OfHOro
pasa yepe3 kaxgple 2 HeAenu, a Takke W nocrne BO3MOXHOrO
OTKIIOYeHNs 1 BO306HOBNEHUS BofocHabxerus. Ecnn npu
nonHom 6ake u3 OTBEPCTWS KranaHa He MpoTevéT Boda nmbo
noTok cnabblid, TO 3TO SIBMSETCH HEUCTIPABHOCTbIO, W, MO BCEM
BEPOSATHOCTM, KnanaH 3akynopeH 3arpsa3HeHusiMu B
BogonpoBsofe. Mcnonb3oBaHne BoAOHarpeBatens ¢
HeucnpaBHbIM KOMOMHMPOBAHHBLIM KNanaHoOM CTPOro
3anpetieHo! HemepneHHo npekpatuTe ncnonb3osaxme npubopa!
OcTaHoBMTE NOTOK TENMOHOCUTENS Mepes TennoobmeHHNKom!
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Ob6paTtutecb B Gnuxailwy YyNONHOMOYEHHYIO
npou3soANTenem/npoaaBLOM cepaucHyto dupmy! B npoTeHOM
crnyJae Bbl Bbl30BETE NOBpEXAeHIe Haka, a BO3MOXHO, 4To DyaeT
HaHecéH yLepb 1 MHbIM NpeMeTam, 1 MOMELLEHNIO, B KOTOPOM
HaxopTCS BOAOHArpeBaTenb.

HapyxHas obonoyka u nnactmaccoBble geTanu
BOZJOHArpeBaTenis MOXHO YUCTUTb TOMBKO C WCMOMb30BaHNEM
crnerka CMOYEHHOW MSrKOM xnonyaTobymaxHon Tkauu, 6es3
CNOMb30BaHUS arpeccMBHbIX W/MnK abpaavBHbIX BELECTB W
cpeacTs. Mepen oumnctkoit npubopa OBASATENBHO cneayet
OTKMIOYNTL €ro OT 3NEeKTPONUTaHNA C NOMOLbIO
AOMOMHUTENBHOTO YCTPOCTBA NS Pa3beANHEHNS UK BbITaLLMB
13 po3eTku BANKY muTatowero wHypa. SAMPELWEHO ounctky
npubopa Npou3BOANTL C MOMOLLBI0 reHepaTopa napa. Ocoboe
BHUMaHWe HyXHO 0bpaTUTb Ha MpefoTBpaLLEHNe YBNaXHEHNS
BbIKNIOYaTENs C MOACBETKON NS BKMIOYEHUS W BbIKMIOYEHMS
npubopa, HaxoAslWeErocs Ha naHenu ynpasneHus.
BopoHarpesatenb MoxeT ObITb BKMIOYEH CHOBA B paboynit
PEXM1M TONbKO MOCAE NOMHOTO YAaneH!s BO3MOXHON BRaru.
lMpaBuna NpoBepkN aHTUKOPPO3UIHON 3aLLMUTbI M 3aMeHbl aHoAa
(cmoTpu npegbioyWwmid pasgen), W yaaneHue OTNOXWBLLENRCS
Hakunu cnepyeT cobnioaaTtb kak B nepuo, Tak v nocne
MCTEYEHNS rapaHTUAHOTO Cpoka Ha npubop.

FAPAHTUA, TAPAHTUWHBIA CPOK K
FAPAHTUMHBIE YCNOBUSA

[apaHTWA, rapaHTUAHbIE YCNOBWUS, rapaHTUHbLIA CpPOK,
[eNCTBUTENbHOCTb rapaHTu npuobpeTterHoro npubopa w
cepBuCHble 0653aTenbCTBA NPOAABLA WMAM NPON3BOAMTENS Ha
NPOTSXKEHWUN TrapaHTUAHOrO cpoka Ha npubop, onucaHbl B
rapaHTuitHoit kapTe npubopa. lMpu nokynke npubopa,
rapaHTUiiHas kapTa AorkHa ObiTb 3amornHeHa M nognucaHa
npoaaBLoM W nokynatenem. CoxpaHuTe rapaHTuitHylo kapTy B
HaJeXHOM MecTe.

B ntbom crnyyae octaiTcs B curne ¥ NpUMEHUMbIE 3aKOHb,
VHCTPYKLMW W NpOYMe HOpMaTUBHbIE [OKYMEHTI, kacatoLpecs
npaB u obs3aHHocTed noTpebutens, npogasya u
NPON3BOANUTENSA, U UX B3aUMOOTHOLIEHWI, KacawLlmnxcs
KynneHHoro BofoHarpeBaTens, ero yCTaHoBKY, UCMONb30BaHMS,
obcnyxvBaHUS ¥ NOAAEPXKKN

[apaHTUHBIN CPOK YCTaHaBNMBAETCS NPOAABLIOM, U AeCTBYET
TOMbKO Ha reorpaguyeckoit Tepputopun COOTBETCTBYIOLLEN
CTpaHbl.

["apaHTVs Ha NpUBOP B CUME TOMBKO ECIN OH:

» YCTaHOBMEH COrMacHo TpeboBaHUAM WHCTPYKLUM MO
YCTaHOBKe W NCMOb30BaHMIO.

. V|CI'IOJ'Ib3yeTCF| TONbKO N0 Ha3Ha4eHuto, 1 B COOTBETCTBUU C
I/IHCprKLJMeI;I N0 yCTaHOBKE N UCMNOb30BaHNIO.

I'apaHTvm coctont B BecnnartHom PEemMOHTE BCEX 3aBOACKUX
,Eleq)eKTOB, KOTOPbIe MOryT BO3HUKHYTb B TE4EHNE FapaHTMI;IHOFO
nepuopga. PeMOHT BbINonHsieTcs CEPBUCHbIMW CchelnanucTamu,
YNONTHOMOY€EHHbIMU NPOAaBLIOM.

["apaHTUs Ha NpnGOp He AENCTBYET B OTHOLLEHUI NOBPEXEHMIA,
Bbl3BaHHbIX:

« HenpaBunbHON TPaHCNOPTUPOBKOW;

« [noxum xpaHeHvem;

« HenpasunbHbIM ynoTpebnexmenm;

« [apameTpamu Bofbl, BHE [OMYCTUMbIX HOPM KayecTsa



NUTBEBOI BOAbI, M B YACTHOCTW: COfiepXaHue XropuaoB
BbiLLe 250 mg/l; anekTponpoBoaHocTb Hibke 100 pS/cm uimnu
pH BHe ananasoHa 6,5-8 nns BogoHarpeBaTeneil c
9ManupoBaHHbIM BakoM, aneKTponpoBOAHOCTL Bhilwe 200
pS/cm ans BogoHarpesatenei ¢ 6akom 13 XpOMOHUKENEBO
cranu;

» HanpsixeHuem 3nekTpu4Yeckonm CETW, OTIIMYHbIM OT
HOMMHaMBHOTO HanpsikeHus Npubopa;

« [oBpexaeHnsMI BCIIeACTBIE 3aMep3aHms BOAbI;

« UpesBblyaliHbiMM puckamm, NpUPOAHLIMUA CTUXWUAHBIMY
BencTBUAMM 1 ApyrMK 0BCTOSTENBCTBAMM hOPC-Maxopa;

 Hecobniogenem I/IHCprKL[I/IIh M0 yCTaHOBKE W 3KCnnyaTauum;

« B cnyvasx, korga 6bina caenaHa nombiTka HeynomHomo-
YeHHbIM NLIOM PEMOHTMPOBATb kakon-nnbo fedekT.

B BbllenepeuncneHHblx cnyyasx LedekT ycTpaHseTcs 3a
onnary.
[apaHTVs Ha Npubop He AENCTBYET B OTHOLIEHWW AeTanen u
KOMMOHEHTOB Npubopa, Ars KOTOPbIX HOPMATEH U3HOC BO BPEMS]
€ro WCMonb30BaHUs, B OTHOWEHWW [eTaneil, koTopble
CHAMAIOTCS BO BPEMSI HOPManbHOTO WUCMOMb30BaHUS, B
OTHOLLIEHMM NAaMMOYEK OCBELLEHUS 1 CUrHAMbHBIX Nammoyek, 1
npoYnx Mofo6HbIX, B OTHOLLEHUW M3MEHEHNS LiBETa HapyXHbIX
MOBEPXHOCTEN, M3MEHeHNst (hopMbl, Pa3MepPOB 11 PacroNoXeHNs
[eTaneit u KOMMOHEHTOB, KOTOPbIE MOABEPXEHbI BAUSHMIO, He
COOTBETCTBYHOLLEMY YCIIOBIIA HOPMATbHOTO UCMOMb30BaHNS.
YnyLueHHas Bbirofia, MaTepuanbHblii U HeMaTepuanbHbii yiepo,
BbI3BaHHbIA BPEMEHHON HEBO3MOXHOCTbIO WCMONb30BaHMS
npubopa Bo Bpemst €ro NpothUnaKkTvKA U PEMOHTA, He OXBaYeHI
rapaHTueit Ha npubop.

COBIMIOAEHVE TPEBOBAHWA 3TOW UHCTPYKLIMM
ABNAETCA NPEAMNOCHINKON BE3OMACHOM
PABOTbI NMPMOBPETEHHOIO BAMW M3MENNA U
OHNMU3TAPAHTUMHBIX YCNOBUN.
3AMPEWAIOTCA NNIOBbIE MBMEHEHWA U
NEPEYCTPONCTBA CO CTOPOHbI MOTPEBUTENA
N YNONHOMOYEHHBIX UM NIl KOHCTPYKLAN
MPOAYKTA. NPV OBHAPYXEHUW TAKMX OENCTBAN
NN TAKUX NOMNbITOK ABTOMATUYECKW OTMALAKOT
TAPAHTUMHBIE OBA3ATENILCTBA MPOOABLIA WA
NMPOM3BOONTENA

B CNYYAE HEOBXOAVMOCTW, OBPALAATECH B
YNONHOMOYEHHBIE NMPOOJABLOM UK
NMPON3BOOUTENEM CEPBWCHBIE LLEHTPbI,
YKASAHHbIE B MPUITATAEMOM CIACKE.
MPOV3BOMAUTENL OCTABNSET 3A COBOV MPABO HA
KOHCTPYKTWUBHbBIE MBMEHEHWA BE3
YBEOOMNEHWA, KOTOPbIE HE YXYOWAIOT
BE3OMACHOCTb NMPOAYKTA.
BCNYYAEHEOBXOOAUMOCTU,NMNPU
BO3HWMKHOBEHWW CMOPHbIX CUTYALIW B CBA3N C
MEPEBOAOM W MOHATMAMK B 3TON A3bLIKOBOU
BEPCWWN WHCTPYKUWMW MO YCTAHOBKE U
1CNONb3OBAHUIO, B KAYECTBE OPUTMHANANTP E
BANVUPYWOWEWCNELYETCYUTATD
AHIMMCKYIOBEPCIHO.
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jADVERTENCIA! Lea atentamente estas instrucciones antes de instalar y utilizar el calentador de agua.

SEGURIDAD, REQUISITOS BASICOS dafios. El cumplimiento de las normas forma parte de las medidas
Antes de instalar y poner en explotacion el calentador de agua, ~ Para un uso seguro del dispositivo y es una de las condiciones de
asegrese de leer el texto completo de este folleto. Los requisitos 2 garantia.

y recomendaciones establecidos en él deben ser observados

tanto por usted como por las personas competentes que

instalarén y eventualmente repararan el aparato en caso de

{ATENCION! La instalacion del calentador de agua y su conexién a la instalacion de
plomeria se realiza unicamente por personas calificadas. jEs OBLIGATORIO instalar los
componentes de seguridad y otros elementos proporcionados por el fabricante!
jATENCION! La conexion del intercambiador de calor del calentador de agua al sistema de
la fuente de calor la realizan unicamente por personas calificadas. La conexion se realiza
de acuerdo con los requisitos anotados en estas instrucciones. Ademas, es obligatorio
cumplir con todos los requisitos del proyecto especialmente disefiado para la ubicacion,
conexién del aparato a la fuente de calor, el uso y el control de todo el sistema. La
elaboracion del proyecto es objeto de la empresa especializada, encargada con las
respectivas operaciones de disefio y eventualmente montaje.

jATENCION! Es obligatorio conectar el calentador de agua al circuito de conexion a tierra
de proteccion del edificio en el que esta instalado. Esta precaucion es necesaria porque se
instalan dispositivos eléctricos adicionales en el calentador de agua para controlar todo el
sistema.

jADVERTENCIA! Al usar el aparato, existe el riesgo de quemarse con agua caliente
cuando el agua en su calderin se calienta a temperaturas cercanas al limite superior de
ajuste de su termostato.

jADVERTENCIA! Esta prohibida la circulacién del liquido portador de calor a por el
intercambiador de calor integrado en el aparato hasta que el dep6sito de agua del aparato
no esté completamente lleno de agua!

jADVERTENCIA! Este aparato solo puede ser utilizado por nifios inferiores a los 8 afios y
personas con capacidades fisicas, sensoriales 0 mentales limitadas, o con experiencia y
conocimientos insuficientes, sdlo si han sido observados e instruidos sobre el uso seguro
del aparato y comprenden los peligros existentes. Los nifios no deben jugar con el aparato.
Los nifios no deben limpiar ni reparar el aparato sin ser supervisados por un adulto.

FICHATECNICA El calderin de agua del dispositivo estd protegido contra la

El calentador de agua esta disefiado para usarse solo como parte corrosion mediante un revestimiento de esmalte de alta calidad o
de un sistema completamente desarrollado para proporcionar €5t hecho de acero de alta aleacion al cromo-niquel. Un anodo
agua caliente a los consumidores domésticos, que consta de un  de aleacion esta integrado en el calderin esmaltado que, cuando
calentador de agua, una fuente de calor externa adicional y los ~ S€ USa, crea una proteccion adicional sobre el revestimiento de
dispositivos de seguridad y control necesarios. El agua sanitaria ~ €Smaite. ) .

del aparato se calienta mediante el intercambiador de calor El agua utilizada para el Calentamlentoldgbe cumpllr‘ con los
integrado. documentos normativos para el agua doméstica y en particular: su
De liquido portador de calor puede servir una mezcla de aguay ~ contenido de Iglor_uros debe ser inferior a 120500 g/g/l; sul
propilenglicol en la proporcién establecida por el disefiador del ~ conductividad eléctrica debe estar por encima de 100 uS/cm y e

sistema, asi como otro liquido portador de calor a base de agua, ~ PH €n @l re:_ng_o dte 6.5-8 Fl’targ‘ (.:alentado(;estqg da%ualgotnlcaldenr)
que contiene los aditivos anticorrosivos necesarios. con revestimiénto esmailiado; Su conductvidad electrica sera

En la Fig. 1 estd mostrado un diagrama esquematico del inferior a 200 pS/cm para calentadores de agua con calderin de

i acero al cromo-niquel. La presion del agua en el sistema de
calentador de aguay los datos técnicos —en la tabla. plomeria debe ser superiora 0,1 MPa e inferiora 0,5 MPa. En caso
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de que la presion del agua sea superior a 0,5 MPa, consulte las
recomendaciones descritas en la seccidon de conexién a la
fontaneria.

El intercambiador de calor integrado en el aparato proporciona el
rapido calentamiento del agua sanitaria y mantiene su flujo a la
temperatura establecida.

En la cubierta de plastico del dispositivo se instala un termostato,
que se puede utilizar para controlar el flujo del portador de calor a
través delintercambiador de calor.

La carcasa exterior del dispositivo esta hecha de acero con
recubrimiento de polimero epoxi y su aislamiento térmico esta
hecho de espuma de poliuretano sin fredn.

INSTALACION DEL CALENTADOR DEAGUA

El calentador de agua se puede instalar solo en una habitacion
con seguridad contra incendios normal, cuya temperatura no cae
por debajode 0° C.

Es necesario tener un bote sifénico de evacuacion de aguas
residuales en el suelo de la habitacion, ya que durante el uso
normal del calentador de agua es posible que el agua salga por la
abertura de la vélvula de seguridad. El sifén facilitara las
operaciones de mantenimiento, la prevencion y el posible servicio
del calentador de agua cuando sea necesario drenar el agua de su
calderinde agua.

La ubicacion del calentador de agua debe ser elegida respetando
sus dimensiones generales, su forma de fijacion, la ubicacion de
sus tuberias, su grado de proteccion contra la penetracion de
agua (marcado en la placa con su nimero de serie), con los
demas elementos de sistema de suministro de agua caliente. El
dispositivo debe estar en un lugar protegido del rocio y mojado del
agua.

El calentador de agua se coloca en el suelo de la habitacion. El
lugar debe estar nivelado. Roscando o desenroscando las patas
del aparato se consigue su verticalidad.

iADVERTENCIA! El incumplimiento de los requisitos de
instalacion del calentador de agua puede causar dafios al
electrodoméstico, a otros electrodomésticos y ala habitacidnenla
que se encuentra el electrodoméstico, a la corrosion de su
carcasa 0 dafios mas graves. En estos casos, los dafios y
perjuicios no estan sujetos a las obligaciones de garantia del
fabricante y el vendedor, y correran por cuenta de quienes no
cumplan con los requisitos de esta instruccion.

Lainstalacion del calentador de agua se realizara inicamente por
personas calificadas.

CONEXION DEL CALENTADOR DE AGUA A LA
INSTALACION DE FONTANERIA

Todas las salidas del calentador de agua estan marcadas con
placas que llevan el texto correspondiente.

En caso de que las tuberias de la instalacion de suministro de
agua sean de cobre u de otro metal que no sea el del calderin, asi
como cuando se utilicen elementos de conexion de latén, es
obligatorio instalar acoplamientos no metalicos (accesorios
dieléctricos) en todos los terminales de tuberia del calentador de
agua.

En el empaquetado del calentador de agua esta incluida una
valvula de retencion combinada. Al conectar el aparato a las
tuberias de agua sanitaria, es obligatorio que la véalvula
combinada esté montada en la tuberia de agua fria. La valvula
combinada no debe estar en el espacio encima del calentador de
agua. Se debe observar la flecha en el cuerpo de la valvula, que
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indica la direccion del agua que fluye por ella. La abertura lateral
de la valvula destinada a drenar el agua expandida durante el
calentamiento debe apuntar hacia abajo.

iADVERTENCIA! Esta prohibido instalar valvulas de cierre o de
retencion entre la vélvula combinada y el calentador de agua!
iEsta estrictamente prohibido bloquear la apertura lateral de la
valvula combinada y/o bloquear su palancal!

Es necesario construir un sistema de tuberias para drenar el agua
que pueda haberse filtrado a través de la abertura lateral de la
valvula combinada. Esta tuberia también drenaréa el agua que sale
de la valvula durante su mantenimiento preventivo. La tuberia
debe tener una pendiente descendente constante, estar ubicada
en un ambiente protegida contra las heladas y sus extremos
deben estar conectados permanentemente ala atmésfera.

El orificio de drenaje del calentador de agua debe sellarse a una
presion de agua de al menos 1,6 MPa. Recomendamos que se le
instale una valvula de cierre adecuada. En caso de necesidad,
esto facilitara el drenaje del agua del aparato.

Cuando no se vaya a utilizar la recirculacion, la salida también
debe sellarse a una presion de agua de almenos 1,6 MPa.

A una presién superior a 0,5 MPa del agua en la tuberia que
alimenta el calentador de agua, se debe instalar una valvula
reductora de presion especial antes de la valvula de cierre (ver
Fig. 2).

En las tuberias de agua fria y caliente a las que esta conectado el
calentador de agua pueden ser conectados también otros
elementos prescritos por el disefiador del sistema de suministro
de agua caliente sanitaria y solo en los lugares y de la manera
especificados en el proyecto.

Después de conectar el calentador de agua al sistema de
suministro de agua, su calderin debe llenarse con agua. Esto se
hace en la siguiente secuencia:

« Abrir completamiento el grifo de agua caliente del mezclador
mas alejado.

« Abrirlavalvula de cierre.

« Esperar hasta que un chorro de agua espeso y fuerte fluya
porla salida del mezclador.

« Cerrarel grifo de agua caliente del mezclador.

« Levantar la palanca de la valvula combinada y esperar unos
30-60 segundos para que un chorro de agua espeso y fuerte
fluya desde la abertura lateral de la valvula.

« Aflojarlapalancade la valvula.

jADVERTENCIA! Si no hay fuga de agua por la apertura de la
valvula combinada o el flujo es débil (a presion de agua normal),
esto es una falla e indica que las impurezas provenientes de la
tuberia de agua o causadas por las conexiones de agua han
bloqueado la valvula de seguridad de la valvula combinada.

jEsta PROHIBIDO proceder a la conexion posterior del aparato
antes de eliminarla causa del fallo!

iADVERTENCIA! EI incumplimiento de los requisitos para la
conexion al sistema de suministro de agua y la inspeccion de la
valvula combinada puede provocar que el calderin no se llene con
agua, y cuando la valvula combinada no esta instalada o instalada
incorrectamente puede causar la destruccion del depésito de
agua, la habitacién y/u otros dafios materiales y no materiales. Las
consecuencias no estan dentro del alcance de las obligaciones de
garantia del fabricante y del comercial y corren a cargo de la
persona que no ha cumplido los requisitos de esta instruccion.
iADVERTENCIA! La valvula antirretorno combinada es uno de
los componentes de seguridad que garantizan la seguridad del
calentador de agua. jQueda estrictamente PROHIBIDO usar el
calentador de agua con una valvula combinada defectuosa o
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removida/ noinstalada!

iADVERTENCIA! Si la temperatura en la habitacion donde se
encuentra el calentador de agua cae por debajo de 0 ° C, es
obligatorio drenar el agua de su calderin.

El drenaje del agua del calderin del aparato se realiza con la
ayuda de la valvula de cierre, montada en el orificio de drenaje del
aparato de la siguiente manera:

« La valvula de cierre montada en la linea de suministro de
agua fria se cierra- Fig. 2.

« Se abre el grifo de agua caliente del grifo mas cercano o se
desconecta la conexion de la tuberia de agua caliente del
aparato.

« Seabre la valvulamontada en el orificio de drenaje.

« Espere hasta que el agua que sale del calderin termine de
salir por completo. Esta Ultima debe ser conducida de forma
adecuada a un bote sifénico de la instalacion de aguas
residuales.

jADVERTENCIA! Al drenar el agua del calderin, es necesario
tomar todas las medidas necesarias para evitar dafios por el agua
corrida.

jADVERTENCIA! Estd PROHIBIDA la circulacion del liquido
portador de calor a través del intercambiador de calor cuando el
deposito de agua esté vacio.

La conexion del calentador de agua a lainstalacion de plomeria se
realiza Unicamente por personas calificadas.

CONEXION DEL CALENTADOR DE AGUA AL
SISTEMA DE FUENTE DE CALOR

jADVERTENCIA! jNo conecte el calentador de agua al sistema de
fuente de calor hasta que se haya asegurado de que el calderin
esté lleno de agua! jCompruebal

Los terminales del intercambiador de calor estan conectados a la
fuente de calor de acuerdo con y de una manera registrada en el
disefio del sistema de suministro de agua caliente sanitaria. Es
necesario instalar un vaso de expansion adecuado y kits de
proteccion en la linea del portador de calor, evitando el aumento
de su presion por encima de los valores prescritos.
jADVERTENCIA! Esta prohibido instalar vélvulas de cierre u
otros dispositivos con el mismo propésito en ambos extremos
(entrada y salida) del intercambiador de calor al mismo tiempo. En
caso de que el intercambiador de calor del calentador de agua no
se utilice temporalmente y no esté conectado a la instalacion de la
fuente de calor, se debe llenar con una solucion de propilenglicol,
adecuada para sistemas de calefaccion.

Para ayudar a controlar el liquido portador de calor que fluye por el
intercambiador de calor, se instala un panel de control en la
cubierta de plastico del aparato, que incluye un termostato
ajustable por el usuario.

La conexion del calentador de agua a la fuente de calor adicional
se realiza Unicamente por técnicos calificados de una empresa
especializada en esta esfera y de acuerdo con el proyecto
desarrollado por esta.

CONEXION DEL CALENTADOR DE AGUA AL
CIRCUITO DE TOMA DE TIERRA DE LA
HABITACION

Dada la conexion al calentador de agua de componentes
eléctricos que ayudan a controlar el flujo del liquido portador de
calor, es obligatorio conectar el dispositivo al circuito de tierra de la
habitacion para evitar posibles peligros de descarga eléctrica.
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El cable de tierra esta conectado al terminal de tornillo de la placa
de la brida ubicada debajo de la cubierta de plastico en la parte
superior del aparato. El terminal estd marcado con un signo de
tierra de proteccion.

jADVERTENCIA! El incumplimiento de los requisitos de conexion
al circuito de puesta a tierra reducira la seguridad del dispositivo,
por lo cual su uso queda prohibido. Las consecuencias no estan
dentro del alcance de las obligaciones de garantia del fabricante y
el comercial, y correran por cuenta de la persona que ha
incumplido los requisitos de estainstruccion.

La conexion del calentador de agua al circuito de puesta a tierray
la verificacion de la capacidad de servicio de este ltimo deberan
serrealizadas Unicamente por personas calificadas.

EXPLOTACION DEL CALENTADOR DEAGUA

El funcionamiento del calentador de agua esta controlado por el
control general del sistema de agua caliente sanitaria. El
calentador de agua no puede funcionar de forma independiente.
El indicador de temperatura (opcional) montado en el dispositivo
ilustra el proceso de calentamiento del agua.

iADVERTENCIA! jNo encender el sistema de calentamiento del
agua dentro del calentador de agua si existe la posibilidad de que
el agua esté congelada! Esto va a dafiar el calderin y todo el
sistema.

jADVERTENCIA! No encender el sistema en régimen de
funcionamiento si el calderin de agua del dispositivo esta parcial o
completamente vacio del agua que contiene.

Al usar el aparato, es posible escuchar un ruido minimo debido al
flujo de agua a través de las tuberias de agua y a través del
aparato, asi como los procesos naturales de expansion térmica y
disipacion de calor.

PROTECCION ANTICORROSIVA,
MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y
MANTENIMIENTO

Termo con calderin con recubrimiento de esmalte vitrificado. En
cada calentador de agua con calderin con recubrimiento de
esmalte esta incorporada una proteccion anticorrosiva adicional.
Ella esta compuesta por un protector de anodo, fabricado de una
aleacion especial que funciona solamente cuando el calderin esta
lleno de agua. El periodo medio de su explotacién es como
maximo de 3 afios. Expirado dicho plazo, es necesario que un
especialista de talleres autorizados por el fabricante realice un
control técnico sobre el estado del &nodo. En caso de constatar
defectuosidad, éste debe ser sustituido por otro. La observacion
del plazo y la sustitucion oportuna del anodo es un requisito
importante para la proteccion efectiva del calderin de la corrosién.
Termo con calderin de acero de aleacion cromo-niquel. La
proteccion de la corrosion y el periodo largo de explotacion
garantizada se aseguran por el acero elegido correctamente, la
construccion conveniente y la tecnologia de la fabricacion del
calderin.

SERVICIO, MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y
MANTENIMIENTO

Para el funcionamiento confiable del calentador de agua en las
areas con agua de cal, se recomienda limpiar su calderin de agua
de la piedra caliza acumulada. Esto debe hacerse al menos cada
2 afios, y en areas con agua altamente calcarea - con mayor
frecuencia. Los depoésitos de cal en el revestimiento de esmalte no



deben eliminarse, solo deben limpiarse con un pafio de algodéon
seco sin el uso de herramientas duras. La eliminacion y limpieza
periodica de la cal es especialmente importante para la fiabilidad
del equipo. Es deseable durante esta actividad realizar una
inspeccion del anodo del calderin con recubrimiento de esmalte.
Estos servicios no estan sujetos al servicio de garantia y solo
deben ser realizados por un profesional.

jADVERTENCIA! Para garantizar un funcionamiento seguro y sin
problemas del calentador de agua, se debe verificar
periddicamente si no ha sido reducida la permeabilidad de la
valvula combinada. Esto se hace levantando la palanca y
esperando entre 30 y 60 segundos que por la apertura lateral de la
valvula fluya un chorro de agua fuerte y firme. Esto es obligatorio
después de conectar el calentador de agua a la tuberia y llenar el
calderin con agua, durante el proceso de explotaciéon del
calentador de agua al menos una vez cada 2 semanas, asi como
después del posible corte y reposicion de agua. Si el agua no se
escapa por el orificio de la valvula cuando el calderin estalleno o el
flujo es débil, esto es una falla y la valvula probablemente esté
obstruida por impurezas provenientes del agua. jEsta
estrictamente prohibido el uso de un calentador de agua con una
valvula combinada defectuosa! jDeje de usar el aparato
inmediatamente! jDetenga el flujo de refrigerante delante del
intercambiador de calor! Pongase en contacto con la empresa de
servicio mas cercana autorizada por el fabricante/comercial. De lo
contrario, dafiara el calderin, también son posibles los dafios
sobre otros objetos y la habitacion donde se encuentra el
calentador de agua.

La carcasa exterior y las piezas de plastico del calentador de agua
solo se pueden limpiar con un pafio de algodén suave ligeramente
humedecido, sin el uso de sustancias y detergentes agresivos y/o
abrasivos. Antes de limpiar el aparato, es OBLIGATORIO
desconectarlo de la fuente de alimentacion mediante el
dispositivo de desconexidn adicional o desenchufando el cable de
alimentacion. Estda PROHIBIDO limpiar el aparato con un
generador de vapor. Se debe tener especial cuidado para evitar
que el interruptor de iluminacién ubicado en su panel de control
sea mojado al encender y apagar el aparato. El calentador de
agua se puede volver a encender en funcionamiento solo después
de la eliminacién completa de lahumedad eventual.

Las reglas para verificar la proteccién contra la corrosién y
reemplazar el anodo (ver la seccion anterior) y eliminar la cal
acumulada deben observarse tanto durante, como después de la
expiracion del periodo de garantia del dispositivo.

GARANTIA, PLAZO DE GARANTIA,
CONDICIONES DE GARANTIA

La garantia las condiciones de garantia, el plazo de garantia, la
validez de la garantia del equipo comprado, y las obligaciones de
garantia del vendedor durante el plazo de garantia del equipo
estan detalladas en el certificado de granita del equipo. Al comprar
el aparato el certificado de granita se rellena y firma por el
vendedor y el comprador. Conservar el certificado de garantia en
unlugar seguro.
En todo caso son validas también las leyes, los reglamentos y las
demas normativas aplicables, relativos a la materia de los
derechos y las obligaciones del consumidor, del vendedor y del
fabricante y sus interrelaciones relativas al termo eléctrico de
agua comprado, sumontaje, su uso, servicio y mantenimiento.
El plazo de garantia se fija por el vendedor y esta vigente soloen el
territorio geografico del pais.
La garantia del equipo produce efecto solamente si éste:

- estd montado de conformidad con las instrucciones de

montaje y explotacion.

« se utiliza solamente para el fin determinado y de conformidad
con las instrucciones de montaje y uso.

La garantia cubre la reparacion gratuita de todos los defectos de
fabricacién que pudiesen producirse durante el plazo de garantia.
La reparacion se realiza por los especialistas del centro de
servicio autorizado por el vendedor.

La garantia no cubre defectos ocasionados por:

« Transporte inadecuado;

« Conservacion inadecuada;

« Utilizacion incorrecta;

« Parametros del agua, diferentes de los admisibles, fijadas
por la normas de la calidad del agua potable y en
particularidad: si la cantidad de cloruros es superior a 250
mgll; la conductancia eléctrica es inferior a 100 uS/cm y/o el
pH esta fuera de los limites de 6,5 — 8 para los termos
eléctricos con el calderin esmaltado; para los con el calderin
de acero al cromo-niquel si la conductancia eléctrica es
superiora 200 uS/cm;

« Tension de la red eléctrica de alimentacién diferente de la
tensién nominal del equipo

« Dafios debidos ala congelacién del agua

« Riesgos extraordinarios, desastres naturales, inclemencias
u otra fuerza mayor

« Inobservancia de las instrucciones de montaje y uso;

« Enlos casos de intervencidn en el equipo por una persona no
autorizada.

Enlos casos arriba citados el defecto se elimina a titulo oneroso;
La garantia del equipo no se refiere a las piezas y componentes
del equipo con desgaste normal por el uso, a piezas que se quitan
durante su uso normal, a lamparas de alumbrado y pilotos
luminosos y deméas semejantes, al cambio del color de superficies
exteriores, a la modificacion de la forma, las dimensiones y la
disposicion de piezas y componentes, expuestos a influjos
inadecuados a su utilizacion normal.

Los lucros cesantes o perjuicios inmateriales, ocasionados por la
imposibilidad temporal de utilizar el equipo durante su
mantenimiento preventivo y la reparacion no estan cubiertos por la
garantia.

EL CUMPLIMIENTO DE LAS EXIGENCIAS DE ESTE
MANUAL ES LA CONDICION PREVIA PARA EL
FUNCIONAMIENTO SEGURO DEL PRODUCTO QUE
USTED HA COMPRADO Y ES UNA DE LAS
CONDICIONES DE GARANTIA.

QUEDAN PROHIBIDOS TODO TIPO DE ALTERACIONES
Y MODIFICACIONES DE LA ESTRUCTURA DEL
PRODUCTO POR EL CONSUMIDOR O POR PERSONAS
AUTORIZADAS POR USTED. EN CASO DE CONSTATAR
TALACTOS, O DE PRUEBA DE TAL INTERVENCION, SE
LIBERA AUTOMATICAMENTE EL FABRICANTE O EL
VENDEDOR DE SUS OBLIGACIONES DE GARANTIA.
EN CASO DE NECESIDAD, DIRIJASE A LOS CENTROS
DE SERVICIO, AUTORIZADOS POR EL VENDEDOR O EL
FABRICANTE, DE LALISTAADJUNTA.

EL FABRICANTE SE RESERVA EL DERECHO DE
MODIFICACIONES DEL DISENO QUE NO
EMPEORARAN LA SEGURIDAD DEL PRODUCTO, SIN
AVISOPREVIO.

EN CASO DE NECESIDAD Y EN SITUACIONES
LITIGIOSAS, RELACIONADAS CON LA TRADUCCION Y
LAS NOCIONES EN ESTA VERSION DE LA
INSTRUCCION DE MONTAJE, CONSIDERAR LA
VERSION INGLESA COMO ORIGINAL A LA QUE HAY
QUE DARPRIORIDAD.



